

## صوبائی اسمبلی خیبر پختونخوا

اسمبلی کا اجلاس، اسمبلی چیئرمین پشاور میں بروز منگل مورخہ 06 جنوری 2015ء بمطابق 14 ربیع

الاول 1436 ہجری بعد از دوپہر تین بجے آٹھ منٹ پر منعقد ہوا۔

جناب سپیکر، اسد قیصر مندرت پر متمکن ہوئے۔

### تلاوت کلام پاک اور اس کا ترجمہ

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ -

إِنَّمَا جَزَأُ الَّذِينَ يُحَارِبُونَ اللَّهَ وَرَسُولَهُ وَيَسْعَوْنَ فِي الْأَرْضِ فَسَادًا أَنْ يُقَتَّلُوا أَوْ يُصَلَّبُوا أَوْ تُقَطَّعَ  
أَيْدِيهِمْ وَأَرْجُلُهُمْ مِّنْ حِلْفٍ أَوْ يُنْفَوْا مِنَ الْأَرْضِ ذَلِكَ لَهُمْ جِزْيٌ فِي الدُّنْيَا وَلَهُمْ فِي الْآخِرَةِ  
عَذَابٌ عَظِيمٌ ۝ إِلَّا الَّذِينَ تَابُوا مِن قَبْلِ أَنْ تَقْدِرُوا عَلَيْهِمْ فَأَعْلَمُوا أَنَّ اللَّهَ غَفُورٌ رَّحِيمٌ -

(ترجمہ): جو لوگ خدا اور اس کے رسول سے لڑائی کریں اور ملک میں فساد کرنے کو دوڑتے پھریں ان کی  
یہی سزا ہے کہ قتل کر دیئے جائیں یا سولی چڑھا دیئے جائیں یا ان کے ایک ایک طرف کے ہاتھ اور ایک ایک  
طرف کے پاؤں کاٹ دیئے جائیں یا ملک سے نکال دیئے جائیں یہ تو دنیا میں ان کی رسوائی ہے اور آخرت میں  
ان کیلئے بڑا (بھاری) عذاب تیار ہے۔ ہاں جن لوگوں نے اس سے پیشتر کہ تمہارے قابو میں آجائیں تو بہ کر  
لی تو جان رکھو کہ خدا بخشنے والا مہربان ہے۔ وَأَخِرُ الدَّعْوَى أَنَا أَنْ أَلْحَمَدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ -

جناب سپیکر: جزاکم اللہ۔

محترمہ نگہت اور کرنی: جناب سپیکر صاحب! پوائنٹ آف آرڈر۔

جناب سپیکر: جی، میڈم۔

محترمہ نگہت اور کرنی: شکریہ جناب سپیکر۔ جناب سپیکر صاحب، ابھی جو۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: نہیں، ان کی وجہ سے تو اسمبلی میں تھوڑی بہار ہوتی ہے نا جی۔

محترمہ نگہت اور کرنی: تھینک یو سر۔ (تمہیے) نہیں نہیں، سر، میرے سارے Colleagues

ہیں اور ہر بندہ اپنی جگہ پر اپنے لئے، اپنے لوگوں کیلئے کردار ادا کر رہا ہے۔ جناب سپیکر صاحب! آپ کا شکریہ اور جو ابھی تلاوت کی گئی جناب سپیکر! یہ آج کل کے حالات کے بالکل مطابق اور آج جو، میں تمام پارٹیوں کا بھی اور تمام اہل پاکستان اور تمام پاکستانیوں کی طرف سے تمام پارٹیوں کی لیڈر شپ کو اور ان کے ارکان اسمبلی کو، ان کی پارٹیوں کو مبارکباد دیتی ہوں کہ آج جو قانون سازی ہوئی ہے قومی اسمبلی میں، تو اس میں، ابھی یہ جو تلاوت ہوئی ہے کہ جس میں لوگ فساد برپا کرنے والے ہیں تو ان کے ساتھ، جو کچھ قرآن مجید میں بتایا گیا ہے، فرمایا گیا ہے، اس کے مطابق حشر ہوگا۔ جناب سپیکر صاحب! میں نے جس بات کیلئے پوائنٹ آف آرڈر مانگا ہے، وہ یہ ہے کہ آج ہمارے ایک ہیرو جس نے کہ تین سو بچوں کی جان بچائی، اپنے آپ کو ایک دہشت گرد سے، ہم سے اس کی اپنی جان ٹکڑے ٹکڑے ہو گئی لیکن اس نے اپنے تین سو سے زائد ساتھیوں کی جان بچائی۔ جناب سپیکر صاحب! آج شہید پاکستان، اعتراف کی پہلی برسی ہے، پہلی برسی میں دنیا داری کے حساب سے کہوں گی کیونکہ شہید کبھی مرتا نہیں ہے، وہ زندہ ہوتا ہے اور آج وہ دیکھ رہا ہے کہ اس کی قربانی آگے آگے کیسے رنگ لائی ہے کہ آج اعتراف سے لے کر اے پی ایس کے بچوں کی جو قربانیاں تھیں، انہوں نے تمام لوگوں کو یکجا اور ایک قوم بنا دیا۔ جناب سپیکر صاحب! میں صرف آپ کے توسط سے یہ ایک گزارش کرنا چاہو گی کہ اگر ہم ان ہیروز کو اپنے نصاب میں جو فرضی کہانیاں ہیں، اگر ان کو نکال کر اپنے نصاب میں ان کو شامل کر لیں، اگر ان کے ناموں کے ساتھ ہم ان کیلئے اپنے نصاب میں کچھ گنجائش کر لیں، ان کے ناموں کے ساتھ، اب جیسے اعتراف کی جو قربانی ہے جناب سپیکر صاحب! جو کام ایک جرنیل کا، جو کام ایک سپاہی کا، جو کام ایک ایس پی کا ہوتا ہے، وہ آج اعتراف نے کر دکھایا، جناب سپیکر صاحب! گزارش یہ ہے

آپ سے کہ اگر منگو سے لیکر کوہاٹ تک کاروڈان کے نام سے منسوب کر دیا جائے، آپ کی گورنمنٹ نے، ہمارے خیبر پختونخوا کی گورنمنٹ نے سکول اس کے نام پر کیا، ایک وہاں پر سٹیڈیم بن رہا ہے، وہ اس کے نام سے کیا لیکن جناب سپیکر صاحب! ہم جب تک ان ہیر وز کو کیونکہ ہماری Memory بہت Short ہوتی ہے، جو لکھنے میں آجائے وہ صد ایدرہ جاتا ہے اور جو ہم صرف Verbally باتیں کرتے ہیں تو وہ بھول جاتے ہیں۔ تو اپنے ہیر وز کو جو کہ اعتراف بھی ہے، اے پی ایس کے وہ تمام بچے بھی ہیں کہ جن کی وجہ سے، جن کی قربانیوں کی وجہ سے آج قوم یک جان ہوئی ہے، میں چاہوں گی جناب سپیکر صاحب! آپ سے گزارش کرونگی کہ اگر اعتراف کیلئے ایک Tribute کے طور پر یہاں سے ایک قرارداد پاس کی جائے Unanimously، تو میں ہاؤس کی بھی مشکور ہوگی اور آپ کی بھی مشکور ہوں گی۔ شکریہ۔

جناب سپیکر: بالکل، اس میں، ایک منٹ، کل ہم نے Decide کیا تھا، وہ گیس کے حوالے سے اور آج یہ ہے، تو بڑیک میں آپ لوگ بیٹھ جائیں آپس میں اور ایک جوائنٹ ریزولوشن بنائیں تو کوئی اعتراض نہیں ہے۔۔۔۔۔

جناب جعفر شاہ: جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: اور تیسرا آپ کا بھی ہے تو وہ ہم اس طرح کریں گے کہ اس کو Next date کو ان شاء اللہ پیش کریں گے تاکہ ایک دن میں زیادہ آجائیں، وہ اس کو کل لیں گے۔

جناب جعفر شاہ: جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: جی جی، جعفر شاہ صاحب۔

جناب جعفر شاہ: ما پکبنی جی یو خبرہ کولہ۔ ڊیرہ بنہ خبرہ او کپلہ میڈم، ما وئیل چپی مونبر ورسره د ملالپی نوم ہم شامل کپو نو بدہ خبرہ بہ نہ وی۔

جناب سپیکر: ہغہ تاسو خیلو کبنی کبنینی، ہغہ چپی تاسو بیا خہ جوائنٹ دغہ کوی نو ہغہ بیا تاسو پہ ہغی باندی خبرہ او کپری جی۔

نشانزدہ سوالات اور انکے جوابات

جناب سپیکر: جی اچھا، ’کونسیجوز آور‘: جناب سردار اورنگزیب نلوٹھا صاحب، جناب سردار اورنگزیب نلوٹھا صاحب۔

\* 2130 \_ سردار اورنگزیب نلوٹھا: کیا وزیر صنعت و حرفت ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ خیبر پختونخوا بورڈ آف انویسٹمنٹ پی سی سے کارخانہ مارکیٹ پشاور تک ریلوے کی جو زمین پٹری کے ساتھ اضافی پڑی ہے، اس پر موٹروے طرز کار وڈ بنانے کا ارادہ رکھتی ہے؛

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہو تو:

(i) خیبر پختونخوا بورڈ آف انویسٹمنٹ نے فیئربیلٹی رپورٹ کی پیمینٹ کر دی ہے؛

(ii) مذکورہ ریلوے حکام نے ابھی تک زمین دینے کا کوئی معاہدہ کیا ہے یا نہیں، اگر نہیں کیا تو کیا یہ رقم ضائع ہونے کا اندیشہ تو نہیں ہے، وضاحت کی جائے؟

جناب عبدالمنعم (معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت): (الف) یہ درست ہے کہ خیبر پختونخوا بورڈ آف انویسٹمنٹ اینڈ ٹریڈ محکمہ ٹرانسپورٹ کے اشتراک سے چمکنی سے کارخانہ مارکیٹ تک پٹری کے ساتھ فاضل زمین پر سڑک بنانے کا ارادہ رکھتی ہے، تاہم یہ سڑک موٹروے کی طرز پر نہیں، بلکہ عام سڑک ہوگی جو تیز رفتار مسافر بس اور ایسولینس سروس کیلئے مخصوص ہوگی۔

(ب) (i) شیڈول کے مطابق کنسلٹنٹ کو جزوی ادائیگی کر دی گئی ہے، مکمل ادائیگی حتمی فیئربیلٹی رپورٹ کی منظوری کے بعد کی جائے گی۔

(ii) ریلوے حکام کے ساتھ زمین کے استعمال کیلئے بات چیت جاری ہے۔ وزارت ریلوے کے ساتھ جناب چیف سیکرٹری خیبر پختونخوا کی سربراہی میں میٹنگ ہو چکی ہے، ریلوے حکام کا تاحال رویہ مثبت ہے، حتمی فیئربیلٹی رپورٹ تیار ہونے کے بعد ریلوے حکام کو ارسال کی جائے گی جس کی روشنی میں ریلوے حکام سے دوبارہ اعلیٰ سطحی میٹنگ ہوگی جس میں منصوبہ کی حتمی منظوری پر غور ہوگا۔ بڑے منصوبوں پر فیصلہ فیئربیلٹی کی بنیاد پر ہی کیا جاتا ہے جس پر خرچ ہونے والی رقم کو ضائع ہونے سے تشبیہ نہیں دی جاسکتی۔

سردار اورنگزیب نلوٹھا: شکریہ جناب سپیکر صاحب۔ جناب سپیکر صاحب! میں نے پوچھا ہے کہ خیبر پختونخوا بورڈ آف انویسٹمنٹ نے فیئربیلٹی رپورٹ کی پیمینٹ کر دی ہے، تو انہوں نے مجھے جواب دیا ہے کہ

شیڈول کے مطابق کنسلٹنٹ کو جزوی ادائیگی کر دی گئی ہے لیکن جز (ii) میں جو ہے وہ مذکورہ ریلوے حکام نے ابھی تک زمین دینے کا کوئی معاہدہ کیا ہے یا نہیں کیا، اگر نہیں کیا تو یہ رقم ضائع ہونے کا اندیشہ تو نہیں ہے؟ جواب انہوں نے دیا ہے کہ ریلوے حکام کے ساتھ زمین کے استعمال کیلئے بات چیت جاری ہے۔ وزارت ریلوے کے ساتھ جناب چیف سیکرٹری خیبر پختونخوا کی سربراہی میں میٹنگ ہو چکی ہے، ریلوے حکام کا تاحال رویہ مثبت ہے۔ تو جناب سپیکر صاحب! میرا ضمنی کونسیجمن یہ ہے کہ اس وقت تک ریلوے، سپیکر صاحب! اگر آپ توجہ دیں، میرا جناب! ضمنی کونسیجمن یہ ہے کہ اس وقت تک ریلوے حکام کے ساتھ کوئی معاہدہ نہیں ہوا ہے اور جو فیورٹیبلٹی کیلئے جزوی رقم ادا کی گئی ہے، کیا یہ رقم اگر خدا نخواستہ اللہ نہ کرے معاہدہ نہیں ہوتا ہے تو اس رقم کا کیا بنے گا جو جزوی طور پر ادا کی گئی ہے؟

جناب سپیکر: جی منسٹر صاحب، یہ کھول لیں۔

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ نلوٹھا صاحب کا سوال جو ہے یہ بہت صحیح ہے اور صوبے کے۔۔۔۔

جناب سپیکر: ماشاء اللہ منعم خان! آپ بڑے لمبے ہیں تو وہ آپ کے مائیک کا اور آپ کا فاصلہ بہت زیادہ ہے۔

(تہقہ)

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: اچھا جی، ایسا ہے کہ یہ آپ کا کونسیجمن کافی پہلے کوئی چار مہینے ہو چکے ہیں اور ابھی تک ہمارا یہ انویسٹمنٹ والوں سے چھٹی میٹنگ ہوئی ہے اور چیف سیکرٹری صاحب نے بھی ان سے میٹنگ کی ہوئی ہے ریلوے منسٹر صاحب سے اور ابھی ان شاء اللہ یہ 23 دسمبر کو ایک میٹنگ ہوئی تھی سی ایم صاحب کی سربراہی میں تو اس نے بتایا کہ میرے لئے یہ سی ایم صاحب کی میٹنگ Arrange ہو رہی ہے اس منسٹر صاحب کے ساتھ اور ان شاء اللہ یہ ہو جائے گی۔ اس نے مثبت جواب دیا ہے اور یہ ان شاء اللہ یہ 25 کلو میٹر روڈ ان شاء اللہ چمکنی سے کارخانہ تک بن جائے گا اور یہ موٹروے نہیں ہوگا، یہ موٹروے جیسے، مطلب یہ ہے کہ ایمبولینس اور یہ جو Rapid والا جو تیز بس جائے گا اس سائڈ تاکہ اور ٹرانسپورٹ والوں کو تکلیف نہ ہو اس کیلئے اور اس میں کچھ تقریباً تقریباً کی بات، آپ تو پریشان ہوتے ہیں، ہم آپ کو Facts &

figure بتاتے ہیں، دو کروڑ گیارہ لاکھ روپے فیزیبلٹی کیلئے ہیں، اس میں 58 فیصد اس کو ادائیگی ہو چکی ہے لیکن اگر ہم یہ سوچیں کہ یہ ضائع ہو جائے گا یا نہیں ہو جائے گا تو پھر ہم کیسے مسئلے حل کریں گے؟ یہ تو Risk لینا ہوتا ہے۔ فیزیبلٹی رپورٹ، آپ کو پتہ ہے کہ جب فیزیبلٹی رپورٹ نہ ہو تو اس پر کوئی کام نہیں ہو سکتا، تو خدا کرے اور آپ بھی کوشش کریں کیونکہ آپ لوگوں سے بات ہے، مرکز سے بات ہے، آپ ہمارا ساتھ دیں اور آپ چلے جائیں، ان شاء اللہ یہ کام بہت جلد ہو جائے گا۔ ابھی تک جواب جو آ رہا ہے، وہ مثبت میں ہے۔

جناب سپیکر: جی، نلوٹھا صاحب۔

جناب عبدالستار خان: جناب سپیکر!۔۔۔۔

جناب سپیکر: اچھا ستار صاحب، نلوٹھا صاحب کی۔۔۔۔

جناب عبدالستار خان: جناب سپیکر!

جناب سپیکر: جی، جی، ستار صاحب۔

جناب عبدالستار خان: سر! بہت اہم سوال ہے، اس پر ہمیں تو بتایا گیا تھا پورے صوبے میں بلکہ ہمارے سی ایم صاحب نے اس پر میٹنگ بھی کی تھی اور خیبر پختونخوا کے لوگوں کو یہ خوشخبری دی تھی کہ جس طرح پنجاب میں ایک میٹر و بس بن رہا ہے، اس طرز کا اسی Route پر ایک میٹر و بس بنے گا لیکن آج فلور آف دی ہاؤس اس سوال میں انہوں نے ایڈمٹ کیا کہ یہ Simple ایک سڑک ہے تو یہ تضاد ہے اس میں، اس کو کلیئر کیا جائے کہ میٹر و بس یا عام سڑک ہے؟

جناب سپیکر: جی، منعم خان۔

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: ان شاء اللہ کچھ میٹر و بس ہو گا اور کچھ نیچے ہو گا، (تہمت ہے) ایسا ہے کہ اس میں جہاں پر سٹیشن آتے ہیں، ریلوے سٹیشن، تو ادھر ہم صرف Pillars لگائیں گے اس کے اوپر مطلب ہے کہ آپ کی وہی سوچ ہے نا، تو یہ میٹر و بس نہیں ہو گا، میٹر و بس کا اور منصوبہ ہے، یہ دوسرا ہو گا۔ صرف یہ آپ کے جو ذہن میں آ رہا ہے، یہ وہ ہے کہ سٹیشن کے ساتھ میٹر و بس ہو گا۔

جناب سپیکر: جی Next۔ مفتی سید جانان صاحب، 2131، مفتی صاحب! مفتی صاحب! میرے خیال میں آپ کے میرے سیکرٹریٹ کے ساتھ بہت، آپ کے اور دونوں مفتیوں کے بہت اچھے تعلقات ہیں۔

\* 2131 \_ مفتی سید جانان: کیا وزیر معدنیات ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ دیر ملاکنڈ کی اطراف میں زمر دودگیر قیمتی معدنیات کے ذخائر موجود ہیں؛

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہو تو:

(i) مذکورہ علاقوں میں معدنیات، بالخصوص زمر دودگیر کی کتنی کان ہیں اور ان سے سالانہ کتنی آمدنی حاصل ہوتی ہے؛

(ii) ان ذخائر کا ٹھیکیدار کون ہے اور اس آمدنی سے کتنا حصہ علاقے کے عوام کی فلاح و بہبود پر خرچ کیا جاتا ہے، تفصیل فراہم کی جائے؟

جناب ضیاء اللہ آفریدی (وزیر معدنیات): (الف) دیر ملاکنڈ کی اطراف میں زمر دودگیر قیمتی پتھر، معدنیات نہیں پائے جاتے، البتہ ملاکنڈ ڈویژن کے اضلاع سوات اور شانگلہ میں پائے جاتے ہیں۔

(ب) (i) ضلع سوات میں زمر دودگیر کی دو کانیں واقع ہیں جس میں ایک کان مینگورہ اور دوسری شموزی میں واقع ہے جبکہ تیسری کان بمقام گجر کلی ضلع شانگلہ میں واقع ہے۔ مذکورہ کانوں میں سے صرف ایک کان واقع مینگورہ سوات پر کام ہو رہا ہے جس کو محکمہ نے مبلغ 102.40 ملین روپے پر نیلام کیا ہے اور مورخہ 06-12-2010 سی ایم ایس فضل کریم اینڈ کمپنی کو دس سال کیلئے پٹہ پر دیا ہوا ہے۔ اس سے سالانہ 10.24 ملین روپیہ صوبائی حکومت کو آکشن منی کی صورت میں آمدن ہو رہی ہے جبکہ زمر دودگیر واقع شموزی ضلع سوات کو مبلغ 10.2 ملین روپیہ میں مسمی بخت روان کو نیلامی میں دس سال کیلئے مورخہ 11-7-2012 سے پٹے پر دیا گیا۔ مذکورہ پٹہ دار نے 1.02 ملین روپے ڈاؤن پیمنٹ اور 0.051 ملین روپے علاقے کی فلاح و بہبود کی مد میں جمع کئے۔ بعد ازاں مذکورہ پٹہ دار نے عدم دلچسپی کا اظہار کرتے ہوئے مورخہ 02-07-2013 کو پٹہ منسوخ کرنے کی درخواست دی جس پر محکمہ نے کارروائی کرتے ہوئے پٹہ کو 10-07-2013 کو منسوخ کر دیا۔ اسے دوبارہ نیلامی کیلئے مشتہر کیا گیا لیکن عدم دلچسپی کی وجہ سے کسی نے نیلامی میں حصہ نہیں لیا۔ اسی طرح زمر دودگیر واقع گجر کلی ضلع شانگلہ ایم ایس ملک منزل اینڈ مائننگ کمپنی کو مبلغ 76.80 ملین روپے میں

مورخہ 05-08-2011 سے دس سال کیلئے پٹہ پر دیا گیا، پٹہ دار نے مبلغ 7.68 ملین روپے بطور ڈاؤن پیمنٹ اور مبلغ 7.68 روپے بطور سیکورٹی (زر ضمانت) جمع کئے لیکن اس کے بعد پٹہ دار نے باقی اقساط اور علاقے کی فلاح و بہبود کیلئے مختص رقم جمع نہیں کرائی جس پر اس کا پٹہ مورخہ 17-02-2014 کو منسوخ کر دیا گیا۔ اس فیصلہ کے خلاف پٹہ دار نے سیکرٹری معدنیات کو مورخہ 13.03.2014 کو اپیل دائر کی ہے جو زیر سماعت ہے۔

(ii) زمرہ دکان واقع مینورہ کا ٹھیکہ ایم ایس فضل کریم اینڈ کمپنی کو دیا گیا ہے جس پر کام جاری ہے جس سے سالانہ 10.24 ملین روپیہ صوبائی حکومت کو آکشن منی کی صورت میں آمدن ہو رہی ہے۔ اس کے علاوہ 1.408 ملین روپیہ سالانہ پہاڑ مذکورہ کا اجارہ بھی صوبہ کو مل رہا ہے اور ساتھ ساتھ 0.512 ملین روپیہ جو سالانہ آمدنی کا 5% بنتا ہے، علاقے کی فلاح و بہبود کیلئے مختص ہے۔ اس رقم کو شفاف انداز میں علاقے کی فلاح و بہبود میں خرچ کرنے کیلئے ایک بینک اکاؤنٹ کھولا جا رہا ہے جس میں مذکورہ رقم جمع کی جائے گی جسے ضلعی انتظامیہ علاقے کی فلاح و بہبود پر خرچ کرے گی، ضلعی انتظامیہ نے مذکورہ بینک اکاؤنٹ کھولنے کی اجازت لینے کیلئے کمشنر ملاکنڈ ڈویژن سے رابطہ کیا ہوا ہے جو زیر عمل ہے۔ مذکورہ مائنز پر روزانہ تقریباً دو سو افراد کو روزگار مل رہا ہے۔

مفتی سید جانان: سر، اوس خود نگہت بی بی تہ وئیل چہی تہ د اسمبلی حسن ئی او بنہ شوہ چہی مونبر را غلو ور کبئی جی۔

(تہقیقہ)

جناب سپیکر: اچھا، مجھے آج کسی نے کہا ہے، میں نے اس لئے اس کو کہا ہے۔

مفتی سید جانان بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ سپیکر صاحب! ما تہ خو ڊیر تفصیلی جواب راکرے دے محکمہ۔۔۔۔

جناب سپیکر: مفتی صاحب! آواز لبر کہ دغہ وی چہی ستاسو آواز صحیح رارسی۔

مفتی سید جانان: ما تہ جی محکمہ چہی کوم جواب راکرے دے، دا ڊیر تفصیلی جواب ئے راکرے دے۔ دوئی ما تہ لیکھی چہی درې کانونہ شتہ دے، یو مینگورہ کبئی، دویم شمولئی کبئی او دریم شانگلہ کبئی، جناب سپیکر صاحب! دیو



مائن نه تقريباً دس نه زيات ملين روپي صوبائي حڪومت ته سالانه راڻي خوپه دغه دريو مائونونو ڪبني صرف په يو مائن باندي کار شروع دے او نور مائونونو باندي تر اوسه پوري کار نه دے شروع، زما به سپيڪر صاحب! دا گزارش وي په سوال ڪبني چي ما ته دوي کوم جواب را ڪرے دے، حالانڪه دلته ڪبني د ملاڪنڊ او د ڊير ايم پي اے گان ناست دي، لڪه زما چي کوم معلومات دي، دا سوال په حقيقت باندي نه دے مبني، په ڊير او په دغه علائقو ڪبني دغه ڪانونه شته دے جي او دا قيمتي گهي هلته ڪبني موجودي دي۔ ما د زمردو تپوس ڪرے دے او بيا مي د نورو قيمتي گهو تپوس ڪرے دے، دوي مونڙ ته جواب ڪبني ليڪلي دي چي دا مطلب دے چي نشته دے، صرف دريو ڇايونو ڪبني زمردو دي، نور نشته دے او غالباً بهتره به دا وي که دلته ڇوڪ د ڊير ايم پي اے وي چي هغه د دي وضاحت او ڪري چي آيا دا مائونونه هلته ڪبني شته دے او که نشته دے؟ دا به بهتره وي، جناب سپيڪر صاحب!

جناب سپيڪر: ورومبه خو منسٽر صاحب چي خبره او ڪري ڪنه، ضياء الله خان۔

سيد محمد علي شاه: جناب سپيڪر! سپليمنٽري۔

جناب سپيڪر: جي جي، سپليمنٽري۔ جي جي، محمد علي شاه باچا۔

سيد محمد علي شاه: دلته ذکر ڪرے دے دا 0.512 ملين روپي جو سالانه آمدني کا 5% بنتا ہے، علائقي کي فلاح و بهبود کي مختص ہے۔ سپيڪر صاحب! زه د منسٽر صاحب نه دا ريكويست کوم جي چي په نيٽ هائيڊل شيئر چي کوم زمونڙو د ڊسٽرڪٽ شيئر وي، هغي ڪبني هم % 10 هغه ڊسٽرڪٽ باندي لگي نو دا يو ريكويست ڪوؤ که د دي معدنيا تو نه چي ڇومره آمدن راڻي د ڊسٽرڪٽ نو پڪار دے چي % 5 په ڇائي % 10 په هغه ڊسٽرڪٽ ڪبني مونڙو لگوؤ۔

جناب سپيڪر: جي ضياء الله خان۔

جناب بخت بدار: جناب سپيڪر صاحب۔

جناب سپيڪر: سپليمنٽري، بس Last supplementary۔

جناب بخت بدار: شڪريه، جناب سپيڪر صاحب۔

جناب سپیکر: بخت بیدار صاحب۔

جناب بخت بیدار: دوئ دا چہ کوم مفتی صاحب سوال کرے دے، حقیقت دا دے چہ پہ دیر اپر کبھی ہغہ ماربل پیدا کیبری چہ ہغہ پہ توله دنیا کبھی نایاب دی او دویم زما پہ حلقہ کبھی چہ کوم کانہی پیدا کیبری او کوم لیزونہ شوی دی، ہغہ د معدنیاتو منسٹر صاحب دا او بنائی چہ پہ کوم کوم خائی کبھی د کوم کوم کانہی د پارہ لیزور کرے شوے دے؟ دا معلومات بہ د معدنیاتو منسٹر مونہر۔ تہ را کوی او زہ د باچا د دہ خبری سرہ اتفاق کوم چہ کوم خائی کبھی لیز شوے دے، کوم خائی مطلب دا دے دغہ شوے دے، لکہ صوابی کبھی د تمبا کو سیس ملاویری، یا پہ بل خائی کبھی، کرک تہ د پتروول د ڈیزل ملاویری، د گیس ملاویری نو پکار دی چہ ہغہ علاقو کبھی د مطلب دا دے د معدنیاتو کوم روڈ ونہ جو ریبری یا بل خہ کیبری چہ ہغی کبھی کم از کم ہغہ علاقہ Ignore نشی۔

جناب سپیکر: ایک منٹ، اپنی طرف سے اور پورے ایوان کی طرف سے ABKT کے نوجوانوں کو اسمبلی آدپر خوش آمدید کہتا ہوں، آپ کو ویلکم کرتا ہوں۔ (تالیاں) سپلینٹری، Last supplementary، یہ دوہو گئے، (مداخلت) نہیں دیکھیں، رولز کے مطابق چلنا ہے، Only three can ask questions۔ جی، محمد علی۔

جناب محمد علی (پارلیمانی سیکرٹری برائے خزانہ): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکر یہ جناب سپیکر صاحب۔ موئر مفتی سید جانان صاحب خبرہ وکرہ، دا چہ کلہ دا کوئسچن راغے نو د دہ پہ بارہ کبھی ما د منسٹر صاحب توجہ گر خولہ وہ او چونکہ ہغوی بیا مونہر مطمئن ہم کرو، مفتی سید جانان صاحب چہ کومہ خبرہ کوی نو دا بجا پہ خیل خائی بالکل تھیک کوی، کمرات چہ دے دا صرف یوہ Valley دہ، یوہ Valley، پہ دہ یو Valley کبھی 300 صرف Medicinal Plants ملاویری چہ ہغہ پہ توله دنیا کبھی 900 دی، 300 صرف پہ کمرات کبھی ملاویری چہ ہغہ پہ دوا یانو کبھی استعمالیبری۔ خنگہ چہ بخت بیدار صاحب دا او وئیل چہ قیمتی کمری، نو پہ کمرات کبھی گرینائٹ کمری دی چہ پہ توله دنیا کبھی د تولو نہ قیمتی کمری ہم پہ کمرات کبھی ملاویری۔ داسی د ہغی نہ علاوہ کاپر، منسٹر صاحب الحمد للہ پہ دہ خیز کبھی دیر زیات Interested

دے، زما او د دوی په دیکبني سبا يو مينتگ دے او دلچسپي په کبني ډيره زياته لري چې مونږ دا Highlight کړو او دا په تاريخ کبني چرته نه ده شومے جي، چرته چې هم منستران راغلي دي، مونږ دا چغې وهلي دي خو په دې څيز باندې څوک فوکس نه ورکوي، واحد ضياء الله آفريدي صاحب چې سبا پکبني مينتگ راغوبنتے دے، ان شاء الله په دې به مونږ تفصيلي خپل يو بحث کوؤ۔۔۔۔۔

جناب سپيکر: جی، ضياء الله خان۔

پارليماني سيکرټري برائے خزانہ: نو لهدا د مفتي صاحب د دې خبرې سره زه Agree یم چې دير بالا بهي تحاشا دا دے نو دا د Highlight کړے شی جي۔

جناب سپيکر: ضياء الله صاحب! ضياء الله صاحب!

جناب ضياء الله آفريدي (وزير معديات): شکريه جناب سپيکر صاحب۔ مفتي صاحب چې کومه خبره او کړه د دريو دغه، نو دوه خو کينسل شوی دی مفتي صاحب! او دې يو باندې کار روان دے جي او لکه هغه خو چې کوم آکشن باندې شوی دی، تير شوی حکومت آکشنز کړی دی او بيا پکبني لکه تاسو وایئ جي چې دا قيمتي غمے جيم ستون صرف په شانگله او په سوات کبني دی او نور ذخائر د معدنيات هغه په ملاکنډ ډ ويژن کبني په مختلف اضلاع کبني شته، هغه خو مونږ په جواب کبني ليکلی دی، لکه بيا پکبني محمد علي صاحب د گریناټ خبره وکړه نو بالکل تهېک وائی، په دير کبني گریناټ هم شته۔ Further مونږ ایکسپلوريشن ډاټريکټوريټ د خپلي پالیسي لاندې لږ Expand کړے دے، په صوبه کبني به ان شاء الله و تعالیٰ نور Exploration هم کبني چې کوم ځائې کبني د هر چا ضلع کبني چې د چا شواهد وی نو مونږ سره دفتر کبني هغه کولې شی، مونږ به خپل Exploration team وليږو ان شاء الله هغه به پرې ريسرچ وکړی چې کوم ذخائر وی مونږ به په هغې باندې پوره پوره هغه کوؤ او بخت بيدار صاحب چې کوم هغه وکړو، بخت بيدار صاحب او باچا صاحب د رائلټي چې کوم هغه وکړو نور رائلټي خو د صوبي په خزانه کبني، يوه پالیسي ده په هغې کبني جمع کبني او هم په هغه پيسو باندې بيا د ټولو اضلاع روډونه او هسپتالونه پرې جوړیږی، داسې Independent policy نشته لکه څنگه د تمباکو يا د نورو هغه تاسو Quote کړه،

هغه د گورنمنټ يو خپل معدنيات چي کوم خومره هغه راځي ريونيو، په پراونشنل خزانه کبني جمع کيري۔

جناب سپيکر: ضياء اللہ خان۔ هس مفتي جانان صاحب، مفتي جانان، مفتي جانان صاحب۔

مفتي سيد جانان: ان شاء الله زه منستير صاحب توجه لږه راگر خوم، آيا يه درست هس که ديرو ملاکنډ کي اطراف ميں زمرود يگر قيمتي معدنيات کے ذخائر موجود هيں، ديرو ملاکنډ کي اطراف ميں زمرود يگر قيمتي پتھر / معدنيات نهيس پائے جاتے هيں؟ محمد علي شاه باچا وائي چي هلته کبني شته دے، اوس مونږ د دغې محکمې خبره اومنو او که د منستير صاحب اومنو او که د محمد علي شاه باچا اومنو او که د دغې ايوان چي کوم معلومات وي، هغه اومنو؟ جناب سپيکر صاحب! معدنيات شته او مطلب دا دے ذخائر نشته دے، کميٽي ته د۔۔۔۔۔

جناب سپيکر: کوئسچن کبني، کوئسچن کبني تاسو وگوري، په هغې کبني ليکلي دي مخکبني چي ديکبني هغه شته، په کوئسچن کبني ليکلي دي۔

مفتي سيد جانان: ما ټول جي ليدلي دي، دا سپيکر صاحب! د دلته نه اونيسه سپيکر صاحب! دا ما مکمل ليدلے دے۔

جناب سپيکر: آفريدي صاحب، ضياء اللہ صاحب۔

مفتي سيد جانان: د دلته نه اونيسه سپيکر صاحب! دا ما مکمل ليدلے دے، د دلته نه اونيسه تر دغه ځائي پوري۔ د پانچ پرسنت خبره هم راته معلومه ده، زما به منستير صاحب ته گزارش وي، دا محکمې دوي هم غلطوي، ما په غلط فهمي کبني اچوي، دا به گزارش وي چي کميٽي ته د لاږشي، هلته کبني به پته اولگي، خير دے که فائده وي خو حکومت ته فائده ده، زمونږ خو هلته کبني کانونه نشته دے کنه، نو مونږ وايو۔۔۔۔۔

جناب سپيکر: ضياء اللہ خان۔

سيد محمد علي شاه: جناب سپيکر!

جناب سپيکر: جي.جي. محمد علي صاحب، جي.جي. محمد علي صاحب۔

سید محمد علی شاہ: سپیکر صاحب! ما صرف د منسٽر صاحب نه کونٽرول کړے وو چې دوی په جواب کښې Already دا ورکړی دی چې 5% په هغه اضلاع کښې لگی جی په ترقیاتی کارونو کښې، زما صرف دا ریکویسټ دے چې تھیک ده صوبائی پالیسی ده خو پالیسی به ہم دا حکومت جوړوی، نور خود بھر نه خو کسان وی خو څنگه چې په نیت هائیدل کښې دی چې 10% شیئر په خپل دسترکت کښې ملاویری، دغسې آئل ایند کس چې څنگه ملاویری، نومونر. دا ریکویسټ دے چې د دې معدنیات په دغه کښې ہم، دا 5% خو Already دغه ورکوی، چې د 5% په ځانې 10% شی جی۔  
جناب سپیکر: ضیاء اللہ خان، ضیاء اللہ خان۔

وزیر معدنیات: باچا صاحب! دا Surface rent دا رائٹی نه ده، دا پانچ پرسنټ Surface rent دے جی، رائٹی۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: ضیاء اللہ صاحب، تاسو به دې طرف ته پلیز، میں ادھر ہوں، آپ ادھر Direct نہ کریں۔

وزیر معدنیات: دا جی باچا صاحب چې کومه خبره وکړه، دا Surface rent دے جی۔  
جناب سپیکر: اوکے۔

وزیر معدنیات: Surface rent، رائٹی هغه ته ځی او Surface rent چې کوم دے چونکه دا کان د گورنمنټ په هغه دے دا چې کوم په دې سوال کښې کوم هغه شوی دے د مینگورې والا دا پراپرټی ده، دالیز د گورنمنټ دے، دا د پبلک نه دے نو هغه Surface rent د ډی سی آفس اکاؤنټ ته به ځی، نور چې کوم Surface rent دے هغه پبلک ته ځی ډائریکټ او مفتی صاحب! دا خو بالکل کلیئر دے په دې دغه کښې، زما په خیال مونر. خوانکار نه دے کړے، معدنیات خو شته خو جیم سټون چې مونرہ ورته غمے وایو، هغه صرف په سوات، شانگلہ کښې دی او ما خو محمد علی صاحب سره Agree کړو چې بهی گرينائټ خو مونر. ویلی دی چې نور معدنیات شته خو غمی نشته۔

جناب سپیکر: جی مفتی صاحب! لږه به گزاره کوؤ چې دا ټولو ته دا دغه شی۔

مفتی سید جانان: زه جي په دې باندې هټ دهرمي نه كوم۔

جناب سپيڪر: جی جی۔

مفتی سید جانان: خو زه منسٽر نه تپوس كوم چي آيا به درست هٿه ڏير ملاڪڻڻي اطراف ميں زمرد اور ديگر قيمتي پٿر، اوس دا ماربل دا قيمتي پٿر دي او كه نه دي؟ دوي مونڙ ته په جواب ڪنبي ليڪي چي دلته ڪنبي نشته دے خو دا خو واضح خبره ده، زه وايم چي ديڪنبي ڇه شته نشته دے؟ سپيڪر صاحب! ما خود گھو تپوس ڪرے و۔۔۔۔

(عصر ڪي اذان)

جناب سپيڪر: جی مفتی صاحب! ته خو ديڪنبي، آيا اوس د منسٽر صاحب د جواب نه مطمئن ئي ڪه نه ئي مطمئن جی؟

مفتی سید جانان: جناب سپيڪر صاحب! ڪميٽي ته د لار شي، مونڙ ترې ڇه د انا مسئله جو روؤ؟ زما به منسٽر صاحب عزتمند سرے دے، گزارش به مڀي وي ورتہ۔۔۔۔۔

جناب سپيڪر: جی منسٽر صاحب۔

مفتی سید جانان: زه جي دا وايم چي دا محڪمو والا مونڙ په غلط فهمي ڪنبي اچوي، دوي هم غلط فهمي ڪنبي اچوي۔

وزير معدنيات: سپيڪر صاحب! دا ڏير ڪليئر دے، زمونڙ مقصد د دې سوال چي كوم جواب دے جيمز يا دوي زمرد اور ديگر جيمز جواهرات، لڪه غمے مونڙ يا دوي ڪنہ پڻتو ڪنبي، د نورو معدنياتو نه خو مونڙ انڪار نه دے ڪرے، هغه خو شته او ڪه Further چا ته معلوم وي نو مونڙ به Exploration وڪرو، زما په خيال ديڪنبي خود اسي ڏير هغه نشته۔

جناب سپيڪر: نه اوس ته مفتی صاحب! خبره واپس اخلي ڪه ڇه وڪرو، ووت ته ئي و اچوؤ يا تاسو ورسره Agree ڪوي چي ڪميٽي ته لار شي؟

وزير معدنيات: د ووت ضرورت هم نشته، دا خو ڪليئر هغه دے مفتی صاحب!

جناب سپيڪر: نه تاسو ورسره Agree يئ، ماته يو دغه را ڪري۔

وزیر معدنیات: کمیٹی تہ د غی۔

جناب سپیکر: کمیٹی تہ د لار شی؟ اوکے۔ (تالیاں) راکرہ د غہ۔

Is it the desire of the House that the Question, asked by the honorable Member, may be referred to the concerned Committee? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. Question No. 2139, Sardar Aurangzeb Nalotha Sahib.

\* 2139 \_ سردار اورنگزیب نلوٹھا: کیا وزیر صنعت و حرفت ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ خیبر پختونخوا بورڈ آف انویسٹمنٹ نے سرمایہ کاری کنونشن کراچی اور اسلام آباد میں منعقد کیا ہے تاکہ صوبے کی سرمایہ کاری میں اضافہ ہو سکے؛

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں تو:

(i) صوبائی حکومت کا کراچی اور اسلام آباد کنونشن پر کتنا خرچہ ہوا ہے، الگ الگ تفصیل فراہم کی جائے؛

(ii) صوبے میں بورڈ آف انویسٹمنٹ کنونشن کراچی اور اسلام آباد کے بعد اب تک کتنی سرمایہ کاری ہوئی ہے، تفصیل فراہم کی جائے؟

جناب عبدالمنعم (معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت): (الف) خیبر پختونخوا بورڈ آف انویسٹمنٹ اینڈ ٹریڈ نے کراچی اور اسلام آباد میں ایسا کوئی کنونشن منعقد نہیں کیا۔

(ب) (i) چونکہ خیبر پختونخوا بورڈ آف انویسٹمنٹ اینڈ ٹریڈ نے ایسا کوئی کنونشن منعقد ہی نہیں کیا، لہذا کسی خرچے کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔

(ii) چونکہ کراچی اور اسلام آباد میں ایسا کوئی کنونشن منعقد ہی نہیں ہوا، لہذا اس حوالے سے کوئی سرمایہ کاری نہیں ہوئی۔

سردار اورنگزیب نلوٹھا: جناب سپیکر صاحب! محکمے نے اس سوال کا جواب نفی میں دیا ہے اور بالکل اس کے تین جزو میں نے پوچھے تھے، تینوں میں انہوں نے نفی میں جواب دیا ہے۔ تو میں یہ چاہتا ہوں سپیکر

صاحب! یہ سچ اور جھوٹ کی تمیز کمیٹی میں ہو جائے، اس کو کمیٹی میں ریفر کر دیں تاکہ اس میں پتہ چل جائے  
 گا کہ یہ ہوا ہے یا نہیں ہوا ہے؟  
 جناب سپیکر: جی، عبدالمنعم خان۔

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ نلوٹھا صاحب یہ ہوا ہے، عالمی بینک  
 کی مدد سے ہوتا ہے، صوبائی سے نہیں ہے، عالمی بینک کی مدد سے چلنے والا اس پراجیکٹ کے تحت کراچی کا  
 ایک سرمایہ کاری روڈ 'شو'، 19 ستمبر 2013 کو منعقد کیا گیا تھا کہ خیبر پختونخوا کے Image اور اس میں  
 سرمایہ کاروں کو موجودہ مواقع اور بیرونی ملک سرمایہ کاروں کو آگاہ کیا جائے، بیرونی سرمایہ کاری لانا ایک  
 مشکل کام ہے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جی جی، عبدالمنعم خان! جواب ورکرہ، دغہ شان جواب ورکرہ، خہ  
 ورتہ، سادہ خبرہ ورتہ وکرہ، گزارہ، خیر دے لبرہ لبرہ گزارہ ورسرہ اوکرئی،  
 ستاسو کلی وال دے کنہ، گورئی خیر دے ہغہ خو جواب کولے شی۔ عبدالمنعم  
 خان! خبرہ کوہ۔

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: داسی چل ووچی دیکھنی جی پہ 19 ستمبر 2013  
 کبھی پہ کراچی کبھی یوروڈ 'شو' شوے وو، ددھی د پارہ چھی یرہ ددھی صوبھی  
 Image د پارہ، د بیرونی سرمایہ کارو د آگاہی د پارہ چھی پہ ددھی صوبہ کبھی  
 د بھر نہ دا خلق خبر شی او راشی، اس پہ چار ملین خرچ آیا تھا لیکن اتنا مطلب اس کیلئے ایک 'شو'  
 'یادو' شو' سے کام نہیں چلے گا، نلوٹھا صاحب! اس پہ کافی خرچ آئے گا، اس پہ مطلب یہ گراؤنڈ سسٹم ایسا  
 ہے کہ اس کیلئے کافی خرچ کرنا پڑے گا اور میں اگلے فروری میں، آئندہ فروری میں ان شاء اللہ دینی میں جائیں  
 گے، ادھر بھی 'شو' بھی کریں گے تاکہ اس ملک کو یہ دہشت گردی سے اور اس سے صرف اور صرف واحد  
 انڈسٹری بچا سکتا ہے، بیروزگاری ہے اس لئے آپ کو پتہ ہے کہ اور کیا ہو سکتا ہے؟ تو اس طرح نہ کریں کہ  
 کتنا خرچ آیا ہے، کہاں سے، تو بالکل یہ آپ کا حق ہے لیکن آپ کو میں Actual جواب دوں گا اور صحیح  
 جواب دوں گا، کوئی مثبت میں ہم نے نہیں دیا ہے؟



جناب سپیکر: نلوٹھا صاحب، اس نے کہا ہے کہ وہ صحیح جواب دیتے ہیں اور انہوں نے کہا ہے، میں خود اس کو چیک کروں گا کہ وہ اگر غلط ہو تو پھر ہم اس کو دیکھ لیں گے۔

سردار اورنگزیب نلوٹھا: سر! میرا یہ خیال ہے، میں منسٹر صاحب سے یہ ریکوریسٹ کرتا ہوں۔۔۔۔۔  
جناب سپیکر: جی۔جی۔

سردار اورنگزیب نلوٹھا: اس کو کمیٹی میں ریفر کریں تاکہ ہمیں پتہ چل جائے کہ حقیقت کیا ہے؟  
جناب سپیکر: دیکھو، اسمبلی کے فلور پہ وہ تو غلط جواب نہیں دے سکتے ہیں نا۔جی۔

جناب بخت بیدار: جناب سپیکر صاحب! خبرہ ما کرے دہ۔ جناب سپیکر صاحب! یو منٹ منٹ، یو منٹ منٹ۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جی۔جی۔جی۔ بخت بیدار صاحب۔

جناب بخت بیدار: زہ د دہی محکمہ منسٹر پاتے شوے یم او دہی کنونشن تہ او دہی سیمینار تہ، دہی انویسٹمنٹ تہ زہ پخپلہ تلہ یم کراچی تہ، دوارہ، ہولڈ پیارٹمنٹ والا راسرہ تلی دی۔ پہ دہی سوال کبھی دوئی ورکری دی چہ نہ نہ، نو دا سوال د ولہ کمیٹی تہ لا پر نشی چہ دا دروغ ولہ وائی۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: نہ یو منٹ، یو منٹ، بخت بیدار تاسو کلہ تلی وئی؟

جناب بخت بیدار: زہ پہ 2013 کبھی۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: د 2013 خبرہ خو بیلہ دہ، دا خواوس خبرہ دہ کنہ، د دہی کال خبرہ دہ۔ جی عبدالمنعم خان۔

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: دا جی دوئی سوال کرے دے پہ ستمبر کبھی، پہ دہی تیر ستمبر کبھی او 'شو' چہ شوہی دہ، بخت بیدار صاحب پہ ہغہ وخت کبھی منسٹر وواو پہ 19 ستمبر 2013 کبھی شوہی دہ جی، پہ ہغہ بالکل چار ملین خرچ راغلے دے، منسٹر صاحب تلے وو، 30 او 35 کسان ورسرہ تلی وواو روڈ 'شو' ئے کرہی وہ او د دہی نہ بغیر دا سسٹم چلیبری نہ جی۔ دلته بہ چہ مونر ناست وو، خنگہ بہ دا سسٹم چلیبری، بالکل چار ملین پرہی شوہی دہ جی۔

جناب سپیکر: اچھا اچھا، نلوٹھا صاحب۔

سردار اور نگزیب نلوٹھا: اب تو اس کی گواہی بخت بیدار خان صاحب نے بھی دے دی اور آپ اس کا اگر جواب پڑھیں تو انہوں نے یہ جواب دیا ہے کہ جی نہیں، خیر پختونخوا بورڈ آف انویسٹمنٹ اینڈ ٹریڈ نے کراچی اور اسلام آباد میں کوئی ایسا کنونشن، اس سے بڑی غلط بیانی سر! اور کیا ہو سکتی ہے، اس کو آپ کمیٹی میں ریفر کریں جناب سپیکر! میں منسٹر صاحب سے بھی گزارش کرونگا کہ بالکل آپ اس طرح نہ کریں، محکمے کا غلط دفاع نہ کریں کہ ہمیں ممبران کو دھوکہ میں رکھا جائے یا ان سے کوئی چیز چھپائی جائے، تو یہ تو صاف بات ہے کہ پھر نا انصافی ہوگی، اس کو آپ کمیٹی میں ریفر کریں جی۔

جناب سپیکر: جی منعم خان۔

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: جی یو متل کوم، دا متل د پبنتو دے جی، پخوا یو سرے وو، چا نہ ئے دغہ غوبنتو، خہ خاروے غوبنتو چپی یرہ ما لہ ہغہ راکرہ، دہ وئیل چپی نشتہ، دننہ ہغہ خاروی آواز وکرو، ہغہ وئیل دننہ شتہ، ہغہ وئیل زما پہ خلی د یقین نشتہ، د دہ پہ خلی د یقین شتہ، ہدو درکوم ئے نہ، زہ ورتہ وایم چپی یرہ کم از کم تاسو منسٹر، زہ تاسو تہ، دپی فورم نہ بہ صحیح خبرہ وی، اوس دا زرہ خبرہ دہ، 2013، 2014 کبھی یو کال فرق دے خوتہ زما پہ خلی اعتماد نہ کوپی او د ہغوی پہ خلی اعتماد کوپی، دا خوتہیک نہ شوہ۔

سردار اور نگزیب نلوٹھا: سر! یہ جواب غلط ہے، اس کو کمیٹی میں بھیج دیں۔

جناب سپیکر: یہ کہتے ہیں۔۔۔۔۔

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: نو دا خوتہیک نہ شوہ۔

جناب سپیکر: جی جی، نلوٹھا صاحب، سوری، نلوٹھا صاحب کیا کہہ رہے ہیں، نلوٹھا صاحب کیا کہہ رہے ہیں، ایک منٹ، کیا کہہ رہے ہیں آپ؟ بات کریں آپ۔

سردار اور نگزیب نلوٹھا: سر! میں یہ کہتا ہوں، یہ 2013/14 کی بات نہیں ہے، یہ میں نے کونسنجن جو پوچھا ہے، اس کا جواب مجھے غلط دیا گیا ہے۔ میں یہ چاہتا ہوں کہ یہ کمیٹی میں جانا چاہیے اور اس کی وہاں پہ انکواری ہونی چاہیے۔

جناب سپیکر: فائل بات کر لیں جی، جانا چاہیے یا نہیں جانا چاہیے؟ جو بھی ہو میں۔۔۔۔۔

سردار اور نگزیب نلوٹھا: سر! اتنا پیسہ اس سوال کے اوپر خرچ ہوا ہے، اتنا پیسہ خرچ ہوا ہے اور اس کا جواب بھی صحیح نہیں دیا گیا، تو منسٹر صاحب کیوں اس کا دفاع کرتے ہیں، اس کو کمیٹی میں جانے دیں، وہاں پہ جو حقیقت ہوگی، وہ سامنے آجائے گی۔ ہم تو یہ نہیں کہتے کہ آپ کیوں کرتے ہیں، اس کی وہ۔۔۔۔۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: جی، منعم خان۔

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: اچھا نلوٹھا صاحب! ایسا ہے کہ ایک طرف آپ خرچ پہ مطلب یہ ہے کہ آپ پریشان ہو رہے ہیں کہ صوبے کا خرچ زیادہ ہو رہا ہے، اس کمیٹی پہ آپ کو پتہ ہے کتنا خرچ ہو رہا ہے؟ آپ کو یہ جواب دینگے، کمیٹی بھی ہم بھی، بہر حال آپ کہتے ہیں تو ہم بالکل Agree ہیں، بالکل آپ کمیٹی میں لے جاسکتے ہیں، لے جاسکتے ہیں، بیشک لے جائیں، فضول خرچ آتا ہے۔

جناب سپیکر: اوکے، اوکے اوکے۔ وہ کہتا ہے جائے۔

سردار اور نگزیب نلوٹھا: جناب سپیکر! میں یہ کہہ رہا ہوں کہ سوال کا جواب غلط کیوں دیا گیا ہے؟

جناب سپیکر: نہیں، وہ کہتا ہے، دیکھیں جی، اس نے، اس نے۔۔۔۔۔

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: یہ ایک سال پہلے کی بات ہے، آپ اپنا سوال دیکھ لیں، آپ نے کب یہ جمع کیا ہوا ہے، یہ تو آپ نے اگست میں جمع کیا ہوا ہے نلوٹھا صاحب! یہ آپ دیکھیں نا، یہ آپ Latest، آپ کے پاس یہ تھا؟

جناب سپیکر: نہیں، ایک منٹ، آپ حوصلے سے بات کر لیں۔

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: بہر حال نلوٹھا صاحب! آپ Agree ہیں، چلو کمیٹی میں جائے، کمیٹی میں جائے لیکن خرچ ہو جائے گا۔

جناب سپیکر: منعم خان، منعم خان! مجھے Explain کرنے دیں، وہ کہتا ہے کہ کوئی سچن میں Date نہیں کہہ کونسے سال میں، اگر آپ نے پورے اس پہ کہا تھا، وہ آپ نے نہیں Mention کیا، اس سال میں نہیں ہوا ہے، بخت بیدار کے اس میں ہوا ہے، وہ یہی کہتا ہے۔ اچھا بھی اس کو کوئی اعتراض نہیں ہے کہ کمیٹی میں جائے، اس طرح ہے نا۔۔۔۔۔

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: جی، جناب سپیکر!

جناب سپیکر: چلو، بسم اللہ۔ Is it the desire of the House that the Question, asked by the honorable Member, may be referred to the concerned Committee? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The Question is referred to the concerned Committee. Question No. 2160, Bakht Baidar.

\* 2160 \_جناب بخت بیدار: کیا وزیر صنعت و حرفت ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ SMEDA کو باہر ممالک سے فنڈ ملتا ہے جس کو دہشت گردی اور سیلاب سے متاثرہ علاقوں پر خرچ کیا جاتا ہے؛

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہو تو:

(i) مذکورہ فنڈ گزشتہ پانچ سالوں میں کتنا ملا ہے، نیز مذکورہ فنڈ کو کن کن مدات میں استعمال کیا گیا ہے؛

(ii) مذکورہ فنڈ جن مستحق لوگوں کو ملا ہے ان کے نام و پتہ کی مکمل تفصیل فراہم کی جائے، نیز جن مستحق لوگوں کو فنڈ نہیں ملا، کونہ ملنے کی وجوہات بیان کی جائیں؟

جناب عبدالمنعم (معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت): (الف) جی نہیں، SMEDA کو باہر ممالک سے کوئی فنڈ نہیں ملتا ہے، البتہ حکومت خیبر پختونخوا اور فاٹا سیکرٹریٹ نے عالمی بینک کے فنی اور مالی تعاون سے ایک منصوبہ بعنوان "معاشی بحالی برائے خیبر پختونخوا اور فاٹا Economic (ERKF) Revitalizing in Khyber Pakhtunkhwa and FATA" شروع کیا ہے۔ منصوبے کا 70% حصہ خیبر پختونخوا کے دہشت گردی سے متاثرہ اضلاع اور فاٹا کی چھوٹی اور درمیانی صنعتوں (SMEs) کی بحالی کیلئے مختص ہے جس پر عمل درآمد میں سمیڈا (SMEDA) معاہدے کے تحت معاونت فراہم کر رہی ہے۔

(ب) (i) مذکورہ منصوبے کیلئے مختلف عالمی دوست ممالک نے 20 ملین ڈالر گرانٹ کی صورت میں امداد فراہم کی ہے جو گزشتہ پانچ سالوں سے نہیں بلکہ مئی 2012 سے جون 2015 تک ہے۔

منصوبہ ہذا کے تین مدات ہیں:

1- چھوٹی اور درمیانی صنعتوں SMEs کی بحالی SMEs Development

2- انویسٹمنٹ موبلائزیشن (Investment Mobilization)۔

3- انڈسٹری ڈیپارٹمنٹ اور ملحقہ اداروں کی استعداد کار بڑھانا (Capacity Building)۔

(ii) متاثرہ صنعتوں کی بحالی مذکورہ بالا منصوبے کے تحت مالی بینک کے تعاون سے ایک طے شدہ طریقہ کار کی روشنی میں پہلے آئیے پہلے پائیے کی بنیاد پر کی جاتی ہے۔ اس سلسلے میں مختلف اضلاع سے اب تک 3484 درخواستیں موصول ہو چکی ہیں جن میں 879 درخواستیں منظور ہو چکی ہیں جس کی مالیت 61 کروڑ پانچ لاکھ روپے، 610.5 ملین روپے جن میں 663 متاثرہ صنعتوں کو 40 کروڑ سات لاکھ روپے 400.7 ملین روپے کی ادائیگی ہو چکی ہے۔ باقی ماندہ 216 کو قواعد و ضوابط کی تکمیل کے فوراً بعد ادائیگی ہوگی۔ نیز جن مستحق لوگوں کو نہیں ملا تو یا طے شدہ طریقہ کار پر پورا نہیں یا اپنی باری کا انتظار کریں۔ اس سلسلے میں منظور شدہ فنڈ حاصل کرنے والی صنعتوں کی تفصیل ایون کو فراہم کی گئی۔

جناب بخت بیدار: جناب سپیکر صاحب، شکریہ۔ اوس بہ بیا لکھ تہ وائی چپی دے قصداً عمداً ما چپی خہ تپوس کرے دے، د ہغی یو جواب دیکبئی تھیک نشتہ کنہ، ما دا وئیل چپی آیا SMEDA تہ د بھر نہ پیسپی راغلی دی؟ دوئی وائی چپی او د بھر نہ نہ دی راغلی خو د بینک نہ راغلی دی او پہ دیکبئی ستر فیصد بہ پختونخوا کبئی او نوری بہ پہ فاتا کبئی خرچ کیوری۔ بیا ما دا تپوس کرے دے چپی دا پہ پختونخوا کبئی پہ کومو کومو ضلعو کبئی د SMEDA نہ کارخانو تہ امداد ور کرے دے، چرتہ دکانونو والا تہ دہی امداد ور کرے دے، کوم کوم خائی کبئی تا امداد ور کرے دے؟ ما تہ ٲول ٲیتیل، د ہغہ سری نوم، د ہغہ ٲومیسائل، ہغہ شے ٲول راکرہ، ہغہ دیکبئی نشتہ۔ زما د معلوما تو مطابق جی، دا چپی کوم حصہ د فاتا وہ، ہغہ ٲولہ SMEDA ور کرپی دہ ہلتہ کبئی او چپی کوم زمونر د پختونخوا حصہ وہ، چپی کوم ملاکنڈ ٲویشن پکبئی زیات دغہ وہ، خراب شوے وو خکہ چپی ہلتہ لکھ بمبار او مطلب دا دے چپی پہ طالب، او دا ٲولہ مسئلہ، د ہغی نہ علاوہ د سیلاب مسئلہ دا ٲولہ SMEDA سرہ تعلق ساتی۔ خلقو درخواستونہ کری دی، د SMEDA دفتر تہ چکرپی وہی، د ہغی خبرہ اوسہ پورپی نہ کیوری، کالونہ وشول، اوسہ پورپی ہغہ خلقو تہ امداد نہ ملاویری۔ زما دا خیال دے چپی منیب خان ہم زما د ملاکنڈ ٲویشن زما ورور دے، دے بہ

زما سره اتفاق لری چې دا سوال لار شی کمیټی ته چې بهی دوئی ولې مطلب دا دے دا زیاتے کرے دے چې د پختونخواه پیسې پرتې دی او هغه Lapse کیری او سبا بله ورغ به هغه پیسې زموږ نه شفټ شی بل ځای ته۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جی، منعم خان، منعم خان۔

مفتی سید جانان: جناب سپیکر!

جناب سپیکر: جی جی۔

مفتی سید جانان: جناب سپیکر! زما یو سپلیمنټری سوال دے۔

جناب سپیکر: مفتی جانان صاحب، سپلمنټری۔

مفتی سید جانان: سپیکر صاحب! دا تیر حکومت کښې غالباً دا یوه ډیره متنازعه مسئله وه چې متاثره اضلاع، کومې متاثره اضلاع دی، آیا هغه متاثره اضلاع دی چې کومه کښې د حکومت ایم پی اے وی او که هغه متاثره اضلاع دی چې هغه حقیقتاً متاثره وی، د دې به څوک وائی چې دا متاثره ضلع ده او دا متاثره ضلع نه ده؟ یوه خبره جناب سپیکر صاحب! دویم نمبر بخت بیدار خان دا تپوس کرے دے چې کومو خلقو ته دا پیسې ملاؤ دی، د هغوی تفصیل چې چا چا ته دا پیسې ملاؤ دی، دوئی دا وئیلی دی چې تفصیل منسلک هے او دلته کښې مطلب دا دے چې د تفصیل کومه منسلک کاپی ده، هغه کاپی نشته دے چې چا چا ته دا فنډ ملاؤ دے، زما منسټر صاحب نه دا گزارش دے چې وضاحت ئے او کړی۔

جناب سپیکر: جی منعم خان۔

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: سپیکر صاحب! دیکښې دوئی دا سوال کرے دے او د دې ډیر تفصیلی جواب دے خو دیکښې تاسو مخکښې نه یو دغه جاری کرے وو چې کله دا سوال دغه وی نو هغه تاسو 20 کاپیانې کوئی او 250 مه کوئی، Already زما سره تفصیل شته دے۔ مونږ ته اوسه پورې 3484 درخواستونه وصول شوی دی، په دیکښې 879 درخواستونه منظور شوی دی، 61 کروړ 5 لاکه روپي هغوی ته وصول دی او بقایا 663 متاثره خاندان ته چې دے هغوی ته 40 کروړ روپي به ورکوؤ۔ په هغې کښې معمولی یو کاغذونو کښې فرق دے،

هغوی ته مونږ واپسی اطلاع کړې ده ان شاء الله چې هغوی کله Documentation خپل تهیک کړی، پیسې به ورته ملاوېږي۔ دا به واپس کېږي نه ان شاء الله او ته چې کوم تفصیل وائې جی، هغه دا څه دے جی؟ دا 679 کسان دی، دا تاسو له به زه راوړم خیر دے خو دا زمونږ دې سپیکر صاحب وئیلی دی چې تاسو 250 کاپیانې د هر څیز مه چاپ کوئ، 20 کاپیانې کوئ، 20 کاپیانې شوی دی، دا اکثره سره به وی او بیدار خان له به ئے زه یوسم ځکه دے مشر هم دے او دا شے ورته معلوم دے او سوال ئے ده ورکړے وو جی۔ دا ورکړه دا سوال، دا بیدار صاحب له یوسه، دا گیله به د دوی ختمه شی جی۔

جناب سپیکر: جی بخت بیدار خان، جی بخت بیدار صاحب۔

جناب بخت بیدار: جناب سپیکر صاحب! زه داسې غیر ذمه وار خبره نه کوم، ما ته د لس اته ورځو کښې دننه پته لگیدلې ده چې زمونږ پیسې د پختونخوا Lapse کېږي، ځی د ده نه، ده پرې خپله خواری کړې ده، فاکتا خپلې تقسیم کړط، زمونږ د اضلاع پیسې چې کومې دی، هغه کیسونه پینډنگ پراته دی او هغه روپې زمونږ نه واپس ځی، زه دا درخواست کوم ده ته چې دے هم د ملاکنډ ډویژن باشنده دے، دا درخواستونه چې کوم پینډنگ پراته دی، د هغې Verification شوے دے، د هغې هر شے شوے دے او مطلب دا دے چې څه وجوہاتو په بناء هغه پیسې نه ملاوېږي۔

جناب سپیکر: جی منعم صاحب، تاسو څه وایئ چې کمیټی ته د لار شی؟

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: نه جی نه، سپیکر صاحب! په دیکښې ما۔۔۔۔

جناب عبدالکریم: جناب سپیکر صاحب! ما یو عرض کولو، د دې منسټر صاحب معلوماتو کښې لږه اضافه کوم، او یو سپیلمنټری سوال دے۔

جناب سپیکر: اچھا اچھا، کریم خان، جی کریم خان!

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: تاسو خپلو کښې که صلاح کوله نو بنه به وه۔

جناب عبدالکریم خان: ډیره مهربانی سپیکر صاحب۔ زه د منسټر صاحب په معلوماتو کښې لږه غونډې اضافه کول غواړم چې څنگه بخت بیدار خان وائی نو دا خو

’فارن اید‘ ووجی، دې وخت کبني ARKF سره 40 کروږ روپي پراتي دي خو مسئله کوم ځاني ده؟ شپږ مياشتي وشولې جي پراجيکت ډائريکټر نشته او پراجيکت ډائريکټر به ورته انډسټريز ډيپارټمنټ ورکوي جي۔ جناب سپيکر صاحب! زه ستاسو توجه غواړم، شپږ مياشتي وشوي چې د هغې پراجيکت ډائريکټر نشته ځکه پينډنگ دے، Pendancy صرف دې وجه نه ده چې د هغې پراجيکت ډائريکټر نشته، نو زما منسټر صاحب ته دا خواست دے چې پراجيکت ډائريکټر د ورته دغه کړي، هغه کيسونه بالکل تيار دي، پراسيس به شي۔ يو سوال مې ورسره دا دے چې انډسټريز سره خبره ده جي، مخکبني ورځو کبني د گډون انډسټريل سټيټ يو وفد راغلي وو، د هغوي سي ايم صاحب سره ملاقات وشو، د هغې په منټس کبني دا راغلل چې د گډون انډسټريل سټيټ نه چې Shifting of Machinery چې دے، ديکبني به اين او سي نه Consider کبږي، انډسټريز ډيپارټمنټ به اين او سي نه ورکوي، دا Exempt شي، ولې چې هيڅ قسم مراعات هغوي ته نشته، هغې نه پس يو نوتيفيکيشن او شو چې ما Verbally د منسټر صاحب په نوټس کبني هم راوستل چې هغه نوتيفيکيشن کبني دا ليکلي دي چې دا هغه ئے Bound کړل چې انډسټريز ډيپارټمنټ له يو انډسټريل اسټيټ له مراعات نه ورکړې کبږي نو په هغې باندي پابندي ناجائزه ده، نو سي ايم صاحب ورسره منلې ده، نو زما ايډواټر صاحب ته دا خواست دے چې د دغې Notification correction د وکړي۔

جناب سپيکر: بلکه دا تا چې کومه خبره وکړه کریم خان! زه خپله، منع خان په دغه میتنگ کبني هم وو او ته هم پکبني وې او هغې میتنگ کبني باقاعده فيصله شوې وه، څنگه چې کریم خان او وئیل نوزه نه يم خبر چې بيا لکه دا څنگه شوي دي چې بيا هغه Violation شوي دے منع خان؟ جي منع خان، منع خان۔

جناب محمد علي (پارليماني سيکرټري برائے خزانہ): جناب سپيکر صاحب! زه يو خبره کوم۔

جناب سپيکر: جي، محمد علي صاحب۔

پارليماني سيکرټري برائے خزانہ: شکره جناب سپيکر صاحب۔ دې SMEDA باره کبني مونږ هم درې څلور ځله میتنگونه کړي دي، دا درې ورځي مخکبني خبره ده، د



سوات يو Delegation راغلي وو، د دير راغلي وو، كوم چي Flood effectees وو او كوم Militancy وه، د هغوي خه 157 چيكونه هغه بالكل تيار وو، هغې كبنې بيا NAB يو انكوائري وه، هغه كيسونه NAB ته تلي وو، دوي ورپسې ريمانډرې كړې وې چې دا كيسونه كليئر كړئ، مونږ نه پيسې ځي، دا د ورلډ بينك پيسې دي او په اكتيس د سمبر باندې هغه پيسې تلي دي ورلډ بينك ته، نو تيكنيكل مسئله راغلي ده. بخت بيدار صاحب كه دا كوئسچن راوړي دے، ده هم په نيك نيتي سره راوړي دے، منستر صاحب ديكبنې زما دا تجويز وو چې مانځه په وقفه كبنې به كبنينو، په دې باندې به يو صلاح وكړو، اوس چې يو تيكنيكل پيچيدگي ده نو پيسې تلي دي، والدین ته تلي دي، شته نه پيسې زموږ سره، نو زما يو ريكويست درته دا دے چې كبنينو په دې باندې يو خبره به او كړو چې فوري طور دغه NAB دا مسئله كه حل شي نو دا پيسې هم چرته نه ځي او د دوي دا خبره پكبنې هم Accommodate كيري. زما يو ريكويست دے، مانځه تائم كبنې به كبنينو.

جناب سپيكر: جی بخت بيدار صاحب، بخت بيدار صاحب!

جناب بخت بيدار: پراپر فورم ئے هغه كميتي ده چې هغې ته لار شي، جانچ پرتال ئے اوشي او-----

جناب سپيكر: جی منعم خان! بس دا فائل وايه جی۔

پارليمانی سيكرټري برائے خزانہ: اول خود دوي، د ايم پي اے صاحب خبره ده، په هغې كبنې جی ما ته معلومات شته 40 كروړ 70 هزار روپئ راسره شته دے، منير گل نومې يو افسر دے، هغه ما نن هم اسلام آباد ته ليږلي دے، ان شاء الله هغه مسئله به لس اته ورځو كبنې حل شي۔ كيسونه هم تيار دي جی او دا بقايا كسان چې څوك ناست دي، دې كسانو ته به ان شاء الله د خدائے نه مونږ اميد كوؤ چې په يو بيس ورځو كبنې به مونږ پيسې وركړو، البته د گدون دا شفټنگ د مشينري مسئله ده، هغه پرون تلي وو، زه پرون گدون كبنې ووم او ان شاء الله هغه اين او سي چې كوم لږ فرق راغلي وو، زه دلته خبره كوم، تاسو سره ذمه واره خبره كوم، كوم چې زموږ ميتنگ شوي وو، هغه منتس او نوټيفيكيشن كبنې لږ

فرق راغله دے، هغه مونږ پرون دغه خلقو او وئيل چي كوم سي ايم صاحب ڊائريڪٽيوز ڪري وو، په هغي به عمل ڪيري ان شاء الله، په شفٽنگ خه پابندي نه وه، كه څوڪ نوږي راوږي او كه زاږه راوږي او كه ريپيٽنگ له ئي اوږي او كه چرته ئي اوږي، ان شاء الله خه پابندي به پرې نه وي ان شاء الله، دا پرون دا خبره Decide شوې ده۔

جناب سپيڪر: جي جي، تاسو خه وايئ بخت بيدار صاحب؟ سوال د بخت بيدار صاحب دے، هغه وائي چي دا ڪميٽي ته لاږ شي، ته Agree ڪوې نه Agree ڪوې، خه ته پرې خپل دغه و ڪږه خودا دے كه بخت بيدار صاحب تا سره ڪښيني۔

پارليماني سيڪريٽري برائے خزانہ: ڀره جي، دا ڪميٽي به ڊيره ڀنه وي، ما وئيل ان شاء الله او زه منستير يقين دهاني ور ڪوم، زه به ڊير زر حل ڪرم، ڊيڪڻي زما يو شپرمه ورخ ده، د سوات دا ممبران ترې خبر دي، زه پڪڻي ڀنه تيز لڪيا يم ان شاء الله، ڊيلي بنياد سره زه په ڊي باندي لگيا يم۔

جناب سپيڪر: تاسو ڪښيني بخت بيدار صاحب! ڪښيني ڪنه جي۔

پارليماني سيڪريٽري برائے خزانہ: ڀنه۔

جناب سپيڪر: تههيك ده جي۔

جناب بخت بيدار: سپيڪر صاحب! زه دا وايم منعم صاحب! زه احترام د هغه كوم، عزتمند سره دے خودومره پاور لا زمونږ. حڪومت ڊي ايڊوائزرانو له نه دے ور ڪري چي دا شه ما نه د قابو ڪري، بل څوڪ ئي نشي قابو ڪولے، لهدا دا ڪميٽي ته تلل پڪار دي چي دا پيسي ور ڪري جي۔

(تالياں)

جناب سپيڪر: او۔

معاون خصوصي برائے صنعت و حرفت: دا به زه الحمد للّٰه قابو كوم او تاسو تسلي ساتي، ستا به يو اتلس مياشتي وي، دا شل ورخي ٿام ماته را ڪري، كه نشو، دا خودا بيا به ئي اوليږوان شاء الله، دا درسره زه دا به زه قابو كوم ان شاء الله، خبره پرې شوې ده۔

جناب بخت بیدار: نه نه، کمیٹی، کمیٹی۔

جناب سپیکر: جی جی، بخت بیدار صاحب!

جناب بخت بیدار: کمیٹی، کمیٹی جی۔

جناب سپیکر: اوکے، بس ہغہ کمیٹی، وایہ جی۔

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: یرہ جی کمیٹی باندی تائم لگی او خلق متاثرہ دے زیات۔

جناب سپیکر: نه نه هغوی خوبه یا خوبه ووت له خی کنه، اوس ته وایه چي کمیٹی ته ئے دغه کوئی که شه کوئی؟

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: نو ووت خودوئی مونبر سره اکثر نه کوی جی، خو لکه تیر دغه کبني ډیر شه ما او کتل۔

جناب عبدالستار خان: آج تعداد کم ہے اسلئے مجبور ہیں، یہ ووٹنگ نہیں کرتے۔۔۔۔۔

(تھتھے)

جناب سپیکر: او جی، جی جی۔ (ہنتے ہوئے) منعم خان ز مونبر ډیر محترم دے او ډیر Respectable دے او ډیر بنه سره دے نو بخت بیدار صاحب که ورسره کبني نو بنه به وی، لره گزاره ورسره وکړئ۔

جناب بخت بیدار: بیس ورخې نه جی۔

معاون خصوصی برائے صنعت و حرفت: دا بیس ورخې راکړه۔

جناب بخت بیدار: سر! دا وایم جی، بیس ورخې، دے شل ورخې یادوی کنه، دا شل ورخې دا سوال زما د خان سره پیندنگ پریردوه۔

جناب سپیکر: ہاں، اوکے۔

جناب بخت بیدار: او که دې شل ورخې کبني دا پیسې ده ورکړې، زه به خپل سوال واپس واخلم۔

جناب سپیکر: څه تھیک شو، څه تھیک شو۔

جناب بخت بیدار: خہ تھیک شو، مہربانی۔

جناب سپیکر: خہ تھیک شو، Twenty days، بیس دن کیلئے پینڈنگ۔

جناب سپیکر: 2181، نجمہ شاہین، میڈم!

محترمہ نجمہ شاہین: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکر یہ جناب سپیکر صاحب۔ میرے سوال 2181 کے جواب میں انہوں نے کل پٹواری سرکل 54 بتائے ہیں جس میں سے کہ پندرہ سرکاری بتائے گئے ہیں، وہ تو ٹھیک ہے لیکن جناب! جو تفصیل یہاں پر فراہم کی گئی ہے، اس میں غلط بیانی سے کام لیا گیا ہے اور اس میں میرا ایک ضمنی کوسٹن بتا ہے کہ جناب سپیکر صاحب! موجودہ حکومت نے جو یہ پٹواری سرکل کے بارے میں۔۔۔۔

جناب سپیکر: میڈم! چونکہ اس کا 'کنسرنڈ' منسٹر آج نہیں ہے۔۔۔۔

محترمہ نجمہ شاہین: جی۔

جناب سپیکر: میں اگر اس کو مطلب پینڈنگ کر لوں تاکہ 'کنسرنڈ' منسٹر ہو اور آپ کو 'پرپر' جواب دے دیں، ٹھیک ہے جی؟

محترمہ نجمہ شاہین: کوئی لیڈر، پارلیمانی لیڈر بھی موجود نہیں؟

جناب سپیکر: اور ان شاء اللہ جو بھی Available date ہو، میں اس کو ایڈجسٹ کر لوں گا۔

محترمہ نجمہ شاہین: ٹھیک ہے جی۔

جناب سپیکر: نہیں، وہ منسٹر ہو گا تو وہ آپ کو ایک 'پرپر'، آپ کی وہ بات ہو جائے گی نا، پینڈنگ کرتے ہیں اس کو، اس کو پینڈنگ کر لوں؟

محترمہ نجمہ شاہین: جی۔

جناب سپیکر: جعفر شاہ صاحب۔

جناب جعفر شاہ: 2173۔

جناب سپیکر: جی۔

\* 2173 \_ جناب جعفر شاہ: کیا وزیر ماحولیات ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) صوبے کے مختلف اضلاع میں ونڈ فال درختوں کی مارکنگ ہو چکی ہے اور ان میں سے کچھ لکڑی برآمد بھی ہو چکی ہے مگر مارکیٹ تک نہیں پہنچ سکی؛

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہو تو ملاکنڈ و ہزارہ اور دیگر علاقوں میں کتنے مکسرفٹ لکڑی ونڈ فال کیٹگری کے تحت موجود ہے، اس لکڑی کی مارکیٹ قیمت کتنی ہے، نیز محکمہ نے اسے ضائع ہونے سے بچانے کیلئے کیا اقدامات کئے ہیں کیونکہ اس لکڑی کی جلدی برآمدگی اور Disposal کیلئے مناسب اقدامات نہ اٹھائے گئے تو اس کا نتیجہ کیا ہوگا، تفصیل فراہم کی جائے؟

سید محمد اشتیاق (معاون خصوصی برائے ماحولیات): (الف) فارسٹ ریجن 1 میں کوئی باضابطہ مارکنگ نہیں کی گئی ہے، البتہ فارسٹ ریجن III اور III میں مارکنگ ہو چکی ہے۔ تفصیل جز (ب) میں ضمیمہ الف، ب اور پ پر درج ہے۔

(ب): فراہم کردہ تفصیل بذریعہ ضمیمہ الف، ب اور پ درج ذیل ہے:

ضمیمہ الف: متعلقہ پالیسی کے تحت سنٹرل سدرن فارسٹ ریجن-1 میں کوئی باضابطہ مارکنگ نہیں کی گئی ہے۔

سنٹرل سدرن فارسٹ ریجن-1 میں اگر کبھی کبھار ونڈ فال ہو جاتی ہے تو اس کو بروقت محکمہ ڈپو یا کسی محفوظ مقام پر پہنچایا جاتا ہے جو کہ بعد میں نیلامی کمیٹی، جس میں ضلعی انتظامیہ کے نمائندے، پریس اور دوسرے نزدیک فارسٹ ڈویژنل فارسٹ آفیسر شامل ہوتے ہیں، کی نگرانی میں شفاف طریقے سے بذریعہ عام نیلام فروخت کی جاتی ہے۔  
ضمیمہ ب: ہاں یہ درست ہے۔

ملاکنڈ فارسٹ ریجن تھری میں ونڈ فال کیٹگری کے تحت مختلف جنگلات میں مارکنگ ہوئی تھی، ان میں سے برآمد شدہ مال مختلف جگہوں، ٹرانزٹ اور روڈ سائڈ ڈپو میں پڑے ہیں جس کی سرکل وائر تفصیل حسب ذیل ہے:

اندازاً مارکیٹ قیمت	نام سرکل والیوم (مکسرفٹ)
459,220 ملین روپے۔	3,64,353
	ملاکنڈ شرقی

ملاکنڈ غربی 18,82,312 2070.543 ملین روپے

کل 22,46,666 2529.763 ملین روپے

چونکہ ونڈ فال پالیسی کے تحت ہر قسم کی چرائی، ڈھلائی اور نقل و حمل پر حکومت کی طرف سے پابندی عائد ہے جس کی وجہ سے مذکورہ لکڑی مختلف جگہوں، ٹرانزٹ اور روڈ سائڈ ڈپوؤں پر پڑے ہیں، اسلئے قدرتی آفات اور موسمی حالات سے سخت نقصان کا بھی خدشہ ہے۔ اگر اس کی بروقت ترسیل کی اجازت نہ دی گئی تو اس کے مزید معیار خراب ہونے سے حکومت اور عوام دونوں کو اربوں روپوں کا نقصان ہوگا۔

ضمیمہ پ: ہاں، یہ درست ہے کہ خشک ایستادہ اور ونڈ فال درختوں کی مارکنگ ہو چکی ہے اور ان سے چیرائی شدہ لکڑی برآمد ہوئی ہے چونکہ حکومت خیبر پختونخوا نے ونڈ فال پالیسی 2003ء پر بحوالہ چھٹی نمبر SO(Tech:ED/V-366/2012 مورخہ 03-02-2014 کے تحت پابندی عائد کر دی ہے اسلئے جو لکڑی ابھی بھی جنگلات کے اندر اور روڈ سائڈ ڈپو ہائے پر پڑی ہوئی ہے، وہ مارکیٹ تک نہیں پہنچ سکی ہے۔ ہزارہ ڈویژن یعنی ناردرن فارسٹ ریجن II ایبٹ آباد کے مختلف جنگلات اور روڈ سائڈ ڈپو ہائے میں خشک ایستادہ اور ونڈ فال درختوں سے برآمد شدہ لکڑی کی تفصیل درج ذیل ہے:

نام فارسٹ سرکل		لکڑی جو جنگلات کے اندر پڑی ہوئی ہے (مکسرفٹ)			لکڑی جو روڈ سائڈ ڈپو ہائے پر پڑی ہوئی ہے (مکسرفٹ)	
		ایف ایم	ایف ڈی سی	جے ایف ایم	ایف ڈی سی	کل لکڑی (مکسرفٹ)
		سبز/ایف ایچ کے تحت	سبز کے تحت	سبز/ایف ایچ کے تحت	سبز کے تحت	سبز کے تحت
لوئر ہزارہ فارسٹ سرکل ایبٹ آباد	37,887	78,521	20,539	78,804	215,751	
اوپر ہزارہ فارسٹ	1,231,857	---	940,228	---	2,172,085	

سرکل مانسہرہ					
ٹوٹل لکڑی	1,269,744	78,521	960,767	78,804	2,387,836

مندرجہ بالا لکڑی کی مارکیٹ قیمت اندازاً درج ذیل ہوگی:

نام فارسٹ سرکل	تعداد لکڑی (مکسرفٹ)	بجسب فی مکسرفٹ اندازاً	مارکیٹ اندازاً
لوئر ہزارہ فارسٹ سرکل ایبٹ آباد	215,751	1,250/-	269,688,750/-
اچر ہزارہ فارسٹ سرکل مانسہرہ	2,172,085	1,500/-	3,258,127,500/-
ٹوٹل لکڑی	2,387,836	---	3,527,816,250/- 3,527.816 (M)

نیز اس لکڑی کی ترسیل مارکیٹ کے بعد نیلامی کی صورت میں مزید ٹیکس بھی وصول کئے جائیں گے۔  
محکمہ جنگلات کے اہلکار اور مالکان کے چوکیدار اس لکڑی کی دن رات حفاظت کر رہے ہیں۔ صوبائی حکومت کی طرف سے ونڈ فال پالیسی پر عائد کردہ پابندی کی وجہ سے اس لکڑی کو درج ذیل خطرات لاحق ہو سکتے ہیں:

- 1- موسمی حالات کی وجہ سے لکڑی کی کوالٹی دن بدن خراب ہو رہی ہے۔
- 2- لکڑی کی کوالٹی خراب ہونے کی وجہ سے مارکیٹ قیمت بھی کم ہو رہی ہے جس سے مالکان اور حکومت دونوں کا نقصان ہے۔
- 3- مختلف مقامات پر پڑی لکڑی چوری ہونے، قدرتی آفات مثلاً سیلاب سے ضائع ہونے اور آگ لگنے کا خطرہ ہر وقت موجود ہے۔

جناب جعفر شاہ: تھینک یو، جناب سپیکر۔ سوال نمبر دوہ زرہ یو سل درہ او یا۔ دیکھنے جی ما تپوس کہے وو د ونڈ فال، د مارکنگ، د خنگلاتو خکہ چہ ہغہ پہ لکھونو مکعب فٹ مارکنگ شوے دے پہ توله صوبہ کنبہ یا خاصکر پہ ملاکنڈ ریجن کنبہ، او د پیار تمننت دیر پہ تفصیل باندہی جواب را کہے دے خو ہغوی جی یو دیر Serious Concern show کہے دے۔ د پیار تمننت دا وائی جی چہ پہ ملاکنڈ دویژن کنبہ، ملاکنڈ شرقی او ملاکنڈ غربی، 2529 ملین روپو لرگے

هغه د روډ په غاړه باندې پروت دے او که دا لرگے مارکیت ته رااونه رسی نو دا د حکومت د خزانی او د عوامو څوک چې رائلٹی هولڈرز دی، د هغوی ډیر نقصان دے۔ دغه شان په هزاره ریجن کبني جناب سپیکر صاحب! 3527 ملین روپي، د دې لرگے، دا د روډ په غاړه باندې پروت دے او دا لرگے لگیا دے ورستیږی، دا د خزانی هم نقصان دے، دا د صوبې هم نقصان دے، دا د عوامو هم نقصان دے او دا چې کوم Concessionist دی، رائلٹی هولڈرز دی، د هغوی هم نقصان دے۔ محکمہ وائی چې دې ونډ فال باندې حکومت پابندی لگولې ده او چې په دې وجه باندې مونږ دا لرگے نه شو راویستے او محکمہ پخپله هم دا غواړی چې دا پابندی د دې نه اوچته شی چې مونږ دا لرگے رااوباسو او دا د خلقو په استعمال کبني ورکړے شی، نوز د منسټر صاحب نه پوښتنه وکړم او نن زما په خیال باندې په دې باندې میتنگ هم شوه دے، غالباً چې داسې څه خوږې خوږې فیصلې به شوې وی نو منسټر، ایډوائزر صاحب که هغې نه مونږ خبر کړی۔  
جناب سپیکر: جی اشتیاق صاحب۔

سید محمد اشتیاق (معاون خصوصی برائے ماحولیات): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر صاحب، چونکه د لرگی چې کوم ذکر کیری او دوی چې کوم Volume بنودلے دے، دا بالکل تھیک دے خو دا 2003 کبني چې کومه پالیسی جوړه شوې وه، د هغې تحت ونډ فال یا کومه پالیسی وه، د هغې لاندې دا لرگے نشور او تے، اوس زموږ کبنت د سائٹیفک منیجمنټ په نامه باندې یو پالیسی جوړه کړې ده او د هغې Approval تقریباً شوه دے او د هغې تحت چې کوم دا لرگے پروت دے، د هغې لاندې چې کوم Illicit cutting دے، غیر قانونی کټنگ دے، په هغې باندې جرمانه لگولې شوې ده او باقاعدہ چې کوم روډ سائډ ته پروت دے، کوم ډپو کبني پروت دے، په دې باندې مونږ تقریباً یو کمیټی هم جوړه شوې ده چې په هغې کبني زموږ هزاره ملاکنډ کوهستان نه د دې نمائندگان پکبني ناست دی او نن هم په هغې باندې دا میتنگ شوه دے خو ان شاء اللّٰه مونږ یو اندازې ته اورسیدو خو صرف اوس په دیکبني چې کبنت ته باقاعدہ لارشی او د هغې Approval راشی، د هغې په انتظار کبني یو، نو مونږ دغه طرف ته تیار یو چې دغه مال رااوځی او دا خپل ځایونو ته اورسی۔



جناب سپیکر: جی، جعفر شاہ صاحب۔

جناب جعفر شاہ: تاسو وائی چہ اصولی طور فیصلہ شوہی دہ چہ دا ونہ فال باندہی چہ کوم لرگے رار سیدلے دے، پہ دہی بہ پابندی او چتہ شی۔

معاون خصوصی برائے ماحولیات: جی بالکل، چہ کوم د سائنٹیفک مینیجمنٹ پہ نامہ باندہی کومہ پالیسی مونرہ بائیس سال پس دہی صوبہی تہ ور کپہی دہ، ان شاء اللہ د ہغہی تحت چہ کوم لرگے دے او کوم پہ سائڈ باندہی پروت دے، کوم پو کبہی پروت دے، کوم خائہ کبہی تینڈر شوے دے، ہغہ بہ تول ان شاء اللہ راشی او ہغہی باندہی کوم چہ Illicit cutting دے، غیر قانونی، پہ ہغہی بہ جرمانہ وی جی۔

جناب جعفر شاہ: دا بہ پیرہ بنہ وی خکہ چہ پیرہ نیک نیتہی باندہی دا سوال ما کرے وو خکہ چہ د اربونوروپو لرگے لگیا دے ورستی۔

معاون خصوصی برائے ماحولیات: جی مونرہ سرہ دا احساس دے بالکل، او دا دہی صوبہی۔۔۔۔۔

جناب جعفر شاہ: ستاسو یقین دہانہی باندہی زما یقین دے چہ تاسو پہ فلور باندہی او وئیل چہ دا بہ اوشی۔

معاون خصوصی برائے ماحولیات: تہیک شو جی۔

Mr. Jafar Shah: Thank you very much. There any supplementary questions, I don't know-----

جناب سپیکر: کوسچن نمبر 2193، مفتی فضل غفور۔

\* 2193 \_ مولانا مفتی فضل غفور: کیا وزیر معدنیات ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ محکمہ نے مالی سال 2011-12 سے 2013-14 تک مائنز لیبر کی فلاح و بہبود پر صحت کی مد میں 37,06,863 روپے خرچ کئے ہیں؛

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ مالی سالوں کے دوران تعلیمی وظائف پر مبلغ 2,24,400 خرچ کئے گئے ہیں؛

(ج) اگر (الف) و (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو تعلیم اور صحت کی مد میں جن مزدوروں سے جتنی مالیت کا تعاون کیا گیا، اسکی مکمل تفصیل بمعہ مزدوروں کے پتہ جات فراہم کی جائے؟

جناب ضیاء اللہ آفریدی (وزیر معدنیات): (الف) ہاں، یہ درست ہے کہ محکمہ نے مالی سال 2011-12 سے 2013-14 تک مائنز لیبر کی فلاح بہبود پر صحت کی مد میں 37,06,863 روپے خرچ کئے ہیں۔

(ب) ہاں، یہ درست ہے کہ سال 2011-12 سے 2013-14 کے دوران تعلیمی وظائف پر مبلغ 2,24,400 خرچ کئے گئے ہیں۔

(ج) تعلیمی وظائف کی مد میں جن مزدوروں کے بچوں کو ادائیگی کی گئی، اسکی تفصیل ایوان کو فراہم کی ہے۔ صحت کی مد میں جو رقم خرچ ہوئی، اسکی تفصیل درج ذیل ہے:

1- صحت کی مد میں بامپونخہ اور باغ ڈسپنسریز میں ہنگامی استعمال کیلئے دو عدد ایسبولینس کی خریداری پر مبلغ 27,50,000 روپے خرچ کئے گئے۔

2- نیز میڈیکل آلات، دوائیوں، فرنیچر وغیرہ کی خریداری پر مبلغ 9,56,863 روپے خرچ کئے گئے۔ (تفصیل ایوان کو فراہم کر دی گئی)

مولانا مفتی فضل غفور: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکریہ جناب سپیکر۔ دا جی زما در پی پرلہ پسی سوالونہ دی او در پی وارہ د منرل ڊیپارٹمنٹ سرہ Related دی۔ جناب سپیکر! زما د دی سوال تو کولو مقصد چرتہ ہم محکمہ تنگول یا د هغی سرہ کنسرنڈ منسٹر صاحب چي هغه ڊیر Energetic سرې دے ، هغه تنگول نه دی خو چونکہ زما د حلقې د پچاس فیصد خلقو د روزگار تعلق د دي مائننگ ڊیپارٹمنٹ سرہ دے ، د دي وجه نه د هغوی چي کوم ستونخې دی او د هغوی چي کوم مشکلات دی نو هغه به زه ستاسو په نوټس کښې لږ راولم او زما منسٹر صاحب سره په دي حواله مشاورت هم شوے دے۔ جناب سپیکر! زمونږ سره چي کوم د مائنز او د منرل رجسټر ډیپر دے ، د هغې تعداد دے سات هزار ، په بونیر کښې او بیا چي کوم غیر رجسټر ډی، د هغې تعداد دے پانچ هزار ، بیا جناب سپیکر! د دي د پاره چي کومې کارخانې لگیدلې دي ، په هغې کښې صرف په بونیر کښې چي کوم لیبر موجود دے ، د هغې تعداد دے پچیس هزار ، بیا چي کوم د هغې د

پاره ترکونه دی، ایکسلیټرې دی، لوډرې دی، ډوزرې دی، دا هیوی مشینری ده، د هغې د ټولو جناب سپیکر! چې کوم د لیبر تعداد مونږ راغونډ کړو نو هغه څه بیالیس هزار Something ته رسیږی چې هغه صرف په بونیږ کبني د دې ډیپارټمنټ سره هغه لگیا دی او کار کوی خو جناب سپیکر! هغوی د پاره چې کوم سهولیات پکار دی نو هغه سهولیات هغه د پالیسی د عدم موجودگي په وجه باندې هغوی ته نه دی ملاؤ او د دې بزنس نه سالانه څه د باره ارب روپو دا بزنس کیږی چې په دیکبني گورنمنټ ته د رائلټي په صورت کبني څه باره کروړ روپي آمدنی راځی، ایکسائز ډیوتی راځی، بلنگ د ډیر ارب نه Above دے سالانه، نو دا ډیر بزنس په بونیږ باندې کیږی خو چونکه هغه خلقو ته هیڅ قسم----

جناب سپیکر: شکریه جی۔ زما خیال دے مسیج به دغه کیږی، ټائم ډیر شارټ دے او دا وایم چې دا نور کوئسچنز هم Entertained شی، نو زما خیال دے چې کنسرند منسټر به جواب ورکړی۔ جی جی، جی ضمني سوال، مطلب دا دے چې Already ستا کوئسچن خو کلیئر دے، هغه به جواب درکړی کنه، بیا دا نور خلق خفه کیږی کنه۔

مولانا مفتی فضل غفور: جناب سپیکر!

جناب سپیکر: جی جی، جی ضمني سوال، مطلب دا دے چې Already ستا کوئسچن خو کلیئر دے، هغه به جواب درکړی کنه، بیا دا نور خلق خفه کیږی کنه۔

مولانا مفتی فضل غفور: سپیکر صاحب! مسئله مونږ ته دا ده چې د رائلټي کوم پانچ فیصد حصه ده، According to the rules دا به په پروډکشن ایریا کبني لگول پکار وی، د هغه خلقو د سهولیا تو د پاره، د هغې د پاره پالیسی نشته دے۔ زما به دا خواست وی چې دا کوئسچن به مونږ کمیټی ته ریفر کړو د لیجسلیشن د پاره، د هغې د پاره، د پالیسی جوړولو د پاره او منسټر صاحب زما سره په دیکبني Agree دے، هغه وائی دا بالکل تهییک ده، د دې د پاره د پالیسی جوړه شی، دغه خلق د Facilitate شی او دوی ته د سهولیات ورکړی شی۔

جناب سپیکر: شکریه جی۔ ضیاء اللہ خان، ضیاء اللہ آفریدی۔

وزیر معدنیات: سپیکر صاحب، دا رائلٹی خو لکہ ما وختی ہم اووئیل چہی دا د تمبا کو ہغہ شان نہ دہ، دا صوبائی خزانہ تہ ڈائریکٹ عی۔ مفتی صاحب بیا ہم Insist کوی نوزہ وایم کہ زمونہر کمیٹی کبہی بیا فنانس منسٹر او سپیکر تہری ہم پکبہی راشی چہی خہ د پراونشنل گورنمنٹ خہ پالیسی دہ، پہ ہغہی بانڈہی د ڈسکس کری۔

جناب سپیکر: تھیک دہ۔ (سیکرٹری اسمبلی کو مخاطب کرتے ہوئے) سیکرٹری صاحب! ان کی میٹنگ میں آپ فنانس منسٹر اور فنانس سیکرٹری کو بھی مدعو کر لیں، ٹھیک ہے؟

Is it the desire of the House that the Question No. 2193, asked by the honourable Member, may be referred to the concerned Committee? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. 2194, Mufti Fazal Ghafoor.

\* 2194 \_ مولانا مفتی فضل غفور: کیا وزیر معدنیات ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ ماربل ایکسٹریکٹوٹی سے جمع شدہ ایک خطیر رقم حکومت کے ساتھ پڑی ہوئی ہے جس کو ماربل پروڈکشن ایریا میں مائنر لیمبرز کی فلاح و بہبود کیلئے خرچ کرنا چاہیے؛  
(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ حلقہ پی کے 79 بونیر کی صوبہ بھر میں ماربل پروڈکشن میں زیادہ پیداوار ہے؛  
(ج) اگر (الف) و (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو اس مد میں کل جمع شدہ رقم کتنی ہے، مالی سال 2014-15 کے دوران حکومت حلقہ پی کے 79 میں مزدوروں کی فلاح و بہبود کیلئے کس سکیم کے تحت کتنی رقم دے رہی ہے، تفصیل فراہم کی جائے، نیز مالی سال 2013-14 میں اس حلقہ میں حکومت کونسی سکیم کیلئے کتنی رقم کی منظوری دے چکی ہے؟

جناب ضیاء اللہ آفریدی (وزیر معدنیات): (الف) ہاں، یہ درست ہے کہ ماربل اور دوسرے معدنیات پر ایکسٹریکٹوٹی کی مد میں وصول شدہ رقم صوبائی حکومت کے خزانے میں متعلقہ ہیڈ آف اکاؤنٹ کے تحت جمع کی جا چکی ہے جسے ماربل اور دوسرے معدنیات کے پروڈکشن ایریا میں کام کرنے والے مزدوروں کی فلاح و بہبود پر خرچ کی جا رہی ہے۔

(ب) ہاں، یہ درست ہے۔

(ج) صوبائی حکومت کو ہر سال ڈویژن کی سطح پر ایکسائز ڈیوٹی کی مد میں وصولی ہوتی ہے جو صوبائی خزانے میں جمع کی جاتی ہے۔ ملاکنڈ ڈویژن سے گزشتہ تین سالوں (2011-12 تا 2013-14) کے دوران ایکسائز ڈیوٹی کی مد میں حاصل شدہ رقم مبلغ 2 کروڑ 39 لاکھ روپے صوبائی خزانے میں جمع کی جا چکی ہے۔ مالی سال 2014-15 کیلئے ضلع بونیر سے تجاویز نہیں آئی ہیں، معدنیات کے پیداواری علاقوں میں مزدوروں کی فلاح کے منصوبوں کیلئے تجاویز آنے پر رقم کی منظوری دیجائے گی۔ سال 2013-14 میں بامپونہ ضلع بونیر میں ماربل کی کانوں میں کام کرنے والے مزدوروں کو پینے کے صاف پانی کے منصوبے پر مبلغ 41 لاکھ 29 ہزار 417 روپے کی لاگت سے کام جاری ہے جو کہ رواں مالی سال میں پایہ تکمیل تک پہنچ جائے گا۔ اس کے علاوہ 2013-14 میں تعلیمی وظائف کے سلسلے میں مبلغ ایک لاکھ 63 ہزار 200 روپے کی ادائیگی کی جا چکی ہے۔

مولانا مفتی فضل غفور: دا تھول جی سٹینڈنگ کمیٹی تہ ریفر شول جی۔

جناب سپیکر: 2195۔

\* 2195 \_ مولانا مفتی فضل غفور: کیا وزیر معدنیات ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ محکمہ معدنیات کے زیر انتظام حلقہ پی کے 79 بونیر میں آبنوشی کی مختلف سکیمز اور ٹیوب ویلز موجود ہیں؛

(ب) آیا یہ درست ہے کہ ان ٹیوب ویلز میں بعض فعال اور بعض غیر فعال ہیں؛

(ج) اگر (الف) و (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو فعال اور غیر فعال سکیمز کی الگ الگ تفصیل بمعہ مقامات فراہم کی جائے، نیز غیر فعال ٹیوب ویلز کی مرمت اور فعالیت پر آنے والے اخراجات کا تخمینہ جات اور حکومتی پالیسی کی وضاحت بھی کی جائے؟

جناب ضیاء اللہ آفریدی (وزیر معدنیات): (الف) محکمہ معدنیات کے زیر انتظام ضلع بونیر میں بامپونہ کے مقام پر جس میں حلقہ پی کے 79 بمقام بامپونہ ماربل کی کانوں میں کام کرنے والے مزدوروں کو پینے کے صاف پانی کا منصوبہ زیر تعمیر ہے۔ اس کے علاوہ دوسرا کوئی منصوبہ اور ٹیوب ویل موجود نہیں۔

(ب) محکمہ معدنیات کا مندرجہ بالا آبنوشی منصوبہ کے علاوہ پہلے سے کوئی ٹیوب ویل نہیں جس کی فعالی اور غیر فعالی کا محکمہ کو علم ہو۔ اس سلسلے میں متعلقہ محکمہ سے رجوع کیا جائے۔

(ج) محکمہ معدنیات کا ضلع بونیر میں پہلے سے کوئی ٹیوب ویل نصب نہیں جس کی فعالی اور غیر فعالی کا ریکارڈ مرتب کیا جاسکے اور مرمت اور فعالیت پر آنے والے اخراجات کا تخمینہ لگایا جاسکے۔

جناب سپیکر: داہم دہی سرہ دے؟

مولانا مفتی فضل غفور: او جی داہم۔

جناب سپیکر: اوکے۔ 2228، میڈم نجمہ شاہین۔

\* 2228 \_ محترمہ نجمہ شاہین: کیا وزیر ماحولیات ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ کوہاٹ میں کوہاٹ سیمنٹ فیکٹری کے علاوہ دیگر چھپسم فیکٹریاں بھی موجود ہیں جن کی آلودگی سے ماحول خراب ہو رہا ہے؟

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہو تو حکومت نے ماحول کو صاف رکھنے کیلئے کیا اقدامات کئے ہیں، مکمل تفصیل فراہم کی جائے؟

سید محمد اشتیاق (معاون خصوصی برائے ماحولیات): (الف) جی ہاں، کوہاٹ میں کوہاٹ سیمنٹ فیکٹری کے علاوہ چھپسم کی چھ (06) کارخانے بھی موجود ہیں۔

(ب) صنعتوں کی نگرانی پاکستان ماحولیاتی ایکٹ مجریہ 1997 سیکشن 11 کے تحت باقاعدگی سے کی جاتی ہے اور اسی قانون کے سیکشن 16 کے تحت خلاف ورزی کرنے والوں کو نوٹس اور ماحولیاتی تحفظ کے احکامات جاری کئے جاتے ہیں۔ عمل درآمد نہ کرنے کی صورت میں مذکورہ قانون کے تحت کیسز تیار کر کے ماحولیاتی عدالت میں پیش کئے جاتے ہیں۔ ادارہ تحفظ ماحولیات نے مذکورہ چھپسم فیکٹریوں کا معائنہ کیا، ان تمام چھ (06) کارخانوں کو ماحولیاتی تحفظ کے احکامات جاری کئے گئے جس میں کارخانوں کو ہوائی آلودگی پر قابو پانے کیلئے ڈسٹ کنٹرول روم قائم کرنا اور کارخانوں کے احاطوں میں شجر کاری کرنا شامل تھا۔ ادارے کی طرف سے دیئے گئے احکامات کی تصدیق کیلئے ان کارخانوں کا دوبارہ معائنہ کیا گیا جس میں دو کارخانے بند پائے گئے اور چار کارخانوں نے ادارے کی طرف سے دیئے گئے احکامات پر عمل درآمد نہیں کیا تھا۔ احکامات

کی خلاف ورزی کرنے پر ان چار کارخانوں کے خلاف قانونی کارروائی کرنے کیلئے ان کے خلاف کیسز تیار کیے گئے۔

محترمہ نجمہ شاہین: شکر یہ جناب سپیکر صاحب۔ یہاں پر میں نے یہ کوہاٹ میں جو سینٹ فیکٹری ہے، جسپم کی فیکٹریاں موجود ہیں، ان سے ماحول کی آلودگی کے بارے پوچھا ہے، جناب! انہوں نے یہ بتایا ہے کہ چھ مختلف کارخانے ہیں اور اس کی قانونی سیکشن کے تحت خلاف ورزی کرنے والوں کو نوٹس اور ماحولیاتی تحفظ کے احکامات جاری کئے گئے ہیں۔ جناب سپیکر صاحب! یہاں پر ان فیکٹریوں سے عوام کو کافی مسائل درپیش ہیں اور لوگوں کو اس سے خارش اور چھیٹ کی بیماریاں ہو چکی ہیں اور محکمہ ماحولیات ابھی تک صرف نوٹس اور تحفظ کے احکامات جاری کر رہا ہے، ابھی تک اس کے خلاف کوئی کیسز عدالت میں نہیں کئے گئے ہیں اور نہ کوئی شجر کاری کی مہم کی گئی ہے۔ جناب سپیکر صاحب! اس سوال کو کمیٹی کے حوالے کیا جائے اور لوگوں کو مزید بیماریوں سے بچایا جائے۔

جناب سپیکر: جی اشتیاق صاحب۔

معاون خصوصی برائے ماحولیات: جناب سپیکر، بی بی چچی کوم طرف تہ اشارہ کپری دہ، پہ دیکھنے د جیسپم مونبر سرہ شپیر کارخانہ پہ کوہاٹ کبھی موجود دی، پہ 97 کبھی چچی کوم ایکٹ دے، د ہغی لاندی سیکشن 11 اور سیکشن 16 لاندی مونبر ہغوی تہ نوٹسز ہم ورکوؤ باقاعدہ او ہغوی تہ چچی کوم د ماحولیات، جو بھی ہمارا وہ ہے، اس کو ہم باقاعدہ نوٹس بھی دیتے ہیں اور اس میں، چھ میں سے تقریباً دو جسپم کے جو کارخانے ہیں، وہ بند ہو چکے ہیں، تقریباً کوئی چار ایسے ہیں جس کو ہم نے نوٹس دیئے ہوئے ہیں اور باقاعدہ طور پر ان کو Follow کیا جاتا ہے اور ان سے پوچھا جاتا ہے، تو ان شاء اللہ جتنے بھی تحفظات نجمہ بی بی کے ہیں، ان شاء اللہ وہ کریسگے اور ان کو ان شاء اللہ Follow بھی کریسگے اور ان سے پوچھیں گے بھی۔ تھینک یو۔

جناب سپیکر: جی، میڈم!

محترمہ نجمہ شاہین: جناب سپیکر صاحب! اس پر کوئی باقاعدہ عملدرآمد نہیں ہو رہا ہے، یہ جو ہے تو یہاں پر بڑی بڑی ڈیکیتی اور چوری کے کیسز پر کارروائی نہیں ہوتی، تو یہ اس میں انہوں نے لکھا ہے کہ، جو کہ غلط بیانی سے کام لیا گیا ہے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جی، اشتیاق خان۔

معاون خصوصی برائے ماحولیات: جناب سپیکر! اس سلسلے میں ہمارے کچھ کیسز کورٹ میں بھی ہیں اور باقاعدہ اس کو ہمارا جوڈی جی انوائرنمنٹ ہے، اس کو Follow کرتا ہے اور باقاعدہ اس کی پوچھ گچھ ہوتی ہے، ان کو ہم نے انسٹرکشنز بھی جاری کی ہوئی ہیں کہ وہاں پر درخت بھی لگائیں اور باقاعدہ ایک ڈسٹ روم بھی بنایا جائے تاکہ وہاں پر یہ جو ڈسٹ ہے، جو وہاں سے باہر نکلتا ہے، اس سے لوگوں کو تحفظ پہنچایا جاسکے۔ اس پر میں باقاعدہ تسلی بھی دیتا ہوں بی بی کو کہ ان شاء اللہ آئندہ بھی اس کو Follow کریں گے اور جو بھی تحفظات ہوں، ان کو دور کریں گے ان شاء اللہ۔

محترمہ نجمہ شاہین: اس میں یہ جو تین چار مسلسل ایک ہی روڈ پر ہیں، یہ جیسٹ کے جو کارخانے ہیں نا، تو ایک ہی پنڈی روڈ پر سیمنٹ فیکٹری بھی اور تین چار، اس سے کافی مسائل پیدا ہو رہے ہیں۔

معاون خصوصی برائے ماحولیات: میں نے جیسے پہلے بھی عرض کیا کہ یہ چھ کارخانے تھے، اس میں دو بند ہو چکے ہیں اور باقی چار ہیں، ان کو ہم نے نوٹس بھی دیئے ہوئے ہیں اور ان کو ہم Follow کر رہے ہیں، آپ فکر نہ کریں، ان شاء اللہ یہاں سے اپنے ڈیپارٹمنٹ کو انسٹرکشنز بھی جاری کرتا ہوں کہ دوبارہ بھی ان کو Follow کریں اور آپ کو باقاعدہ اس کا، اگر آپ کو کوئی تحفظات ہیں تو ڈی جی انوائرنمنٹ کے ساتھ آپ بیٹھ بھی سکتی ہیں، میں بھی ہوں گا ان شاء اللہ، جو بھی بات ہوگی، ان شاء اللہ آپ کے سامنے ہوگی۔

محترمہ نجمہ شاہین: چلیں شکر یہ۔

جناب سپیکر: پانچ منٹ باقی ہیں کوئسٹنر آؤر میں، پانچ منٹ باقی ہیں۔ جی میڈم۔

محترمہ نجمہ شاہین: مطمئن ہوں۔

جناب سپیکر: آپ مطمئن ہیں، اوکے۔ نیکسٹ 2229، میڈم نجمہ شاہین۔

\* 2229 \_ محترمہ نجمہ شاہین: کیا وزیر ماحولیات ارشاد فرمائیں گے کہ:



(الف) آیا یہ درست ہے کہ ضلع کوہاٹ میں گزشتہ تین سالوں کے دوران محکمہ ماحولیات میں ملازمین بھرتی کئے گئے ہیں؛

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ دیگر اضلاع سے تعلق رکھنے والے افراد بھی بھرتی کئے گئے ہیں؛

(ج) اگر (الف) و (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو:

(i) اخبار میں دیئے گئے اشتہارات کی تفصیل؛

(ii) بھرتی شدہ افراد کے نام اور ولدیت؛

(iii) ضلع کا نام اور ڈومیسائل کی تفصیل فراہم کی جائے؟

سید محمد اشتیاق (معاون خصوصی برائے ماحولیات): (الف) جی ہاں، کوہاٹ ڈویژن کے ضلع کوہاٹ، ضلع ہنگو اور ضلع کرک میں محکمہ ماحولیات کے کچھ ذیلی شاخوں میں بھرتیاں کی گئی ہیں۔

(ب) محکمہ ماحولیات کے ذیلی محکمہ تحفظ ماحولیات میں صوبائی پراجیکٹ پالیسی کے تحت کوہاٹ سے تعلق رکھنے کے علاوہ دیگر علاقوں سے بھی کٹریکٹ پر چند افراد بھرتی کئے گئے ہیں۔ (تفصیل ضمیمہ الف)۔ فارسٹ ریجن I میں شامل ضلع ہنگو اور ضلع کرک کے علاوہ ضلع کوہاٹ میں کسی قسم کی بھرتی نہیں ہوئی ہے (تفصیل ضمیمہ ب) محکمہ جنگلی حیات میں بھی مذکورہ بالا اضلاع میں بھرتیاں کی گئی ہیں (تفصیل ضمیمہ ج)

(ج) (i) اخبار میں دیئے گئے اشتہارات کی (تفصیل ضمیمہ د)

(ii) بھرتی شدہ افراد کے نام اور ولدیت (تفصیل ضمیمہ ج، س)

(iii) بھرتی شدہ افراد کے ڈومیسائل کی تفصیل بھی (ضمیمہ ج، س) پر درج ہے۔ تمام ضمیمہ جات کی تفصیل ایوان کو فراہم کی گئی ہے۔

محترمہ نجمہ شاہین: جی میں اس کو سچن سے مطمئن ہوں۔

جناب سپیکر: اوکے۔ 2237، نجمہ شاہین۔

\* 2237 \_ محترمہ نجمہ شاہین: کیا وزیر مال ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) ضلع کوہاٹ میں صوبائی حکومت کی اراضی موجود ہے؛

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہو تو مذکورہ اراضی کوہاٹ میں کہاں کہاں پر واقع ہے اور اس کی تعداد کتنی ہے، مکمل تفصیل فراہم کی جائے؟  
جناب علی امین خان (وزیر مال و املاک): (الف) جی ہاں۔  
(ب) ڈپٹی کمشنر نے رپورٹ کی ہے کہ ضلع کوہاٹ میں درج ذیل موضع جات میں سٹیٹ لینڈ موجود ہے، تفصیل درج ذیل ہے:  
تحصیل کوہاٹ۔

نمبر شمار	نام موضع	سرکاری اراضی (ایکڑ)	زیر قبضہ
1	چھبی	2621	داخیاکاران قابضین
2	گنڈیالی بالا	2399	ایضاً
3	توغ/بابری بانڈہ	1088	ایضاً
4	شاہ پور	6325	ایضاً
5	بورکہ	13240	ایضاً
6	جرماں	2604	غیر داخیاکاران قابضین
	کل رقبہ تحصیل کوہاٹ	28347 ایکڑ	

تحصیل لاجپی (موضع شکر درہ بمقام رکھٹوپی) کل رقبہ 6853 ایکڑ، 13 مرلہ۔ تفصیل درج ہے۔

نمبر شمار	مقبوضہ	رقبہ	قسم
1	جنگلات	52432 کنال، 11 مرلہ	بنجر قدیم 46453 کنال، 6 مرلہ غیر ممکن 588 کنال، 11 مرلہ
2	ڈپٹی کمشنر	2236 کنال، 6 مرلہ	دریائے سندھ
3	رفاع عام	7 کنال، 5 مرلہ	غیر ممکن تالاب
4	شارع عام	36 کنال، 19 مرلہ	غیر ممکن راستہ
5	مقبوضہ اہل اسلام	57 کنال، 18 مرلہ	غیر ممکن قبرستان

6	محمد کریم وغیرہ اجارہ داران	13 کنال، 2 مرلہ	اندراج 1971-72
7	آبادی دیہہ (مقبوضہ)	41 کنال، 4 مرلہ	غیر ممکن آبادی
	کل رقبہ	54824 کنال، 13 مرلہ	(6853 ایکڑ، 13 مرلہ)

محترمہ نجمہ شاہین: میں اس کو لکھن سے بھی مطمئن ہوں۔

جناب سپیکر: 2255، زرین گل صاحب۔

\* 2255 \_ جناب زرین گل: کیا وزیر ماحولیات ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ محکمہ نے صوبے میں مختلف جگہوں پر لکڑ کے سیل ڈپو قائم کئے ہیں؛

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہو تو انکی تعداد کتنی ہے اور کہاں کہاں قائم ہیں اور انکے اجراء کا طریقہ کار واضح کیا جائے؟

سید محمد اشتیاق (معاون خصوصی برائے ماحولیات): (الف) جی ہاں۔

(ب) محکمہ جنگلات کے تحت تین فارسٹ ریجنز: پشاور، ملاکنڈ، ہزارہ اور فارسٹ ڈیولپمنٹ کارپوریشن کے

مختلف علاقوں میں لکڑ کے سیل ڈپو قائم ہیں جسکی تفصیل ضمیمہ (الف)، ضمیمہ (ب)، ضمیمہ (ج) اور ضمیمہ

(د) تمام ضمیمہ جات کی تفصیل ایوان کو فراہم کی گئی ہیں۔

جناب زرین گل: محترم سپیکر صاحب، ڈیرہ مننہ، سوال نمبر 2255۔ محترم سپیکر

صاحب، زما د دی سوال مطلب چھی وو، جواب دوئی مکمل را کرے دے، دی

محکمہ، زہ لبر تا سو تہ یوہ مختصرہ خبرہ کوم چھی دا ولپی ما دا کوئسچن کرے

دے؟ دا جی زہ دیر کمرات تہ تلے ووم د نومبر پہ پہلا ہفتہ کنبی، زہ د محمد

علی میلہ ووم، د دہ پہ دیرہ کنبی میلہ ووم نو ما دہ تہ اوئیل چھی ہلکہ تا

زمونر خہ میلستیا وکرلہ؟ نو ما تہ ئے اوئیل چھی د پنخوس زرو روپو خو ما

لرگی اوسوزول تودولو لہ، نو ما وئیل کنبی دا دیار لرگی دی، نو دا تکرپی چھی

کوم دی، دانیمہ گھنتہ چھی تہ ورتہ تود شوے نو دا د پنخوس زرو روپو وو، نو

ما وئیل چھی دا لرگے دلته ہسپی ضائع کیبری، دا تکرپی دلته پرتی دی نو آیا د دی

نه ڇه شے نه جوڙيڙي ڇڻي ڊا په لاهور او پنڊئي ڪبني ڇڻي ڊا ٽائيلونه تري جوڙيڙي نو ڊيار يو فٽ په دوه نيم زره روپي فٽ ڊي نو ڊا ضائع ڪيري ڊا لرگي ، نو وييل ئي ڇڻي دلته سيل ڊيو نشته، نو ما ورته او وييل ڇڻي راڪري درخواست ڇڻي دلته، نو ما ته فارست ڊيپارٽمنٽ او وييل ڇڻي ڪوم ڇائي ڪبني ڇنگلي وي نو هلته سيل ڊيو اجازت مونڙ نه و رکوڙ. نو دلته خو په ملاڪند ڪبني او په هزاره ڪبني سيل ڊيو ان شته نوزه ڊا و ايم ستاسو په وساطت وزير صاحب ته ڇڻي يره ڪمرات ڪبني ڊيو سيل ڊيو منظوري و رکري او هلته لرگي هسي ضائع ڪيري، هلته ڊسمال انڊسٽري دغه جوڙ ڪري ڇڻي هغي ڪبني ڇه دغه ڪيري، ٽائيلز وغيره، ڊ خلقو روزگار به هم جوڙ شي، لرگي به هم نه ضائع ڪيري او د هغي په ڇائي ڊ ڊي گيس بندوبست و ڪري، ڊ سلنڊرو يا د دغه ڇڻي ڊا لرگي نه ضائع ڪيري.

جناب سپيڪر: جي.جي.

جناب جعفر شاه: ڊيڪيني جي، زما يو پوائنٽ ڊي جي.

جناب سپيڪر: جي.جي، جعفر شاه صاحب!

جناب جعفر شاه: يو پوائنٽ ڊي جي، تهينڪ يو سر.

جناب سپيڪر: جي بسم الله.

جناب جعفر شاه: ڊيڪيني جي زما ڊا پوائنٽ ڊي، ڊي سلسله ڪبني ما يو قرارداد سيڪريٽريٽ ڪبني جمع ڪري ڊي، ما اوس خپل ورور سره هم خبره و ڪري، او هغي ڪبني هغه پوائنٽس ڇڻي ڪوم ڇائي ڪبني سيل ڊيو پڪار ڊي، د هغي نشاندهي مي هم ڪري ده، ڪه هغه قرارداد زما راشي، هغه به هم مونڙ متفق طور منظور ڪري، نو زما خيال ڊي ڇڻي ايڊوائزر صاحب به ڊي سره هم Agree شي.

جناب سپيڪر: جي اشتياق صاحب.

معاون خصوصي برائے ماحوليات: جناب سپيڪر، زرین گل صاحب ڇڻي ڪوم----

جناب سپيڪر: ايڪ منٽ اشتياق بھائي، ايڪ منٽ، لوڻ صاحب ڪيافر مارے ڇڻي؟ جي!

سردار اور نگزیب نلوٹھا: سر! یہ ضمیمہ (ج) میں جو جواب دیا گیا ہے، سنٹرل سیل ڈپو گوہر آباد، حویلیاں کا سر! نام غلط لکھا گیا ہے۔ چونکہ حویلیاں میرا حلقہ ہے اور حویلیاں کو اب مرکزی حیثیت حاصل ہو گئی ہے، موٹر وے کا وزیر اعظم صاحب نے وہاں پر افتتاح کیا، تو پھر بھی انہوں نے نام غلط لکھا ہے، حویلیاں کا نام درست کیا جائے۔

جناب سپیکر: پارلیمانی لیڈر بھی حویلیاں کا ہے۔

سردار اور نگزیب نلوٹھا: حویلیاں کا نام درست کیا جائے۔

جناب سپیکر: ہاں، بالکل حویلیاں ہماری بہت پیاری ہے اور پارلیمانی لیڈر بھی حویلیاں سے ہیں تو ہمارے لئے بہت زیادہ Respectable جگہ ہے۔ جی جی، بخت بیدار صاحب! نن خوشہ ڈیرے زیادتی خبری دا ونکری؟

جناب بخت بیدار: جناب سپیکر!

جناب سپیکر: جی جی۔

جناب بخت بیدار: ہلتہ دی ایس آئی ڈی پی کبھی خپلہ زمکہ سرکاری شتہ، دغہ دیر کبھی، محمد علی تہ بہ ہم پتہ وی، زہ دا وایم کہ ہلتہ مقامی یوہ کارخانہ د دی نہ جو رہ کری، فرنیچر بہ جو رہیری، بل شہ بہ جو رہیری، بل شہ بہ جو رہیری، دی صوبی تہ بہ ہم فائدہ راخی او ہلتہ بہ مقامی خلقو تہ روزگار ہم ملاؤ شی۔

جناب سپیکر: اشتیاق صاحب، جی اشتیاق ارمر۔

معاون خصوصی برائے ماحولیات: جی زہ دی خپلو ملگرو سرہ بالکل Agree کوم، پہ دیکبھی زمونر سیل ڈپو شتہ او کوم خائی کبھی چہ دا لرگی راخی او ضائع کیبری او چہ کوم خائی کبھی د Wood Processing Units چہ زمونر د لاندی دی، ہغہ یو حویلیاں چہ مونر کوم اوس ان شاء اللہ پراسیس کبھی دے، د دی نہ علاوہ زمونر مانسہری کبھی ہم دے خوشنگہ چہ دی ملگرو دا ماتہ یوہ مشورہ راکرہ، زہ مشکوریم پہ دیکبھی دی نلوٹھا صاحب ہم او دی نورو ملگرو ہم، او مونر سرہ کوم خائی کبھی ہم خائی Available وی نو چہ ہلتہ کبھی یو

پراسیسنگ یونٹ لکیدیے شی نو ولپی نہ؟ او چپی ہغہ لرگی مونز پکار راوستپی  
 شو او د خلقو پکار راتلپی شی نوزہ تاسو سرہ Agree یم جی۔  
جناب سپیکر: جی سلیم صاحب! سلیم صاحب! آپ چترال سے ہیں اور آپ کی بالکل، کیونکہ ٹائم بھی ختم  
 ہے، میں صرف آپ کو آخری وہ دیتا ہوں سلیم صاحب، سلیم چترالی، سوری، سوری، سردار صاحب، سردار  
 حسین۔

جناب سردار حسین (چترال): سر، منسٹر صاحب جنگلات کے ہمارے چترال میں دو تین ڈپوؤں کا ذکر یہاں  
 پر ہے۔ وہ ہم پر 4800 روپے کی لکڑی کاریٹ ہے، 4800 روپے، سرکاری ریٹ۔ اس اماؤنٹ کی وجہ  
 سے سارے جتنی بھی سرکاری عمارتیں ہیں وہ ہم پر لاکھوں فٹ کے حساب سے وہاں پر لکڑی کا خرچہ ہو چکا  
 ہے لیکن اگر اس کے ڈیپارٹمنٹ میں آئے تو ان کے پاس ایک لاکھ روپے بھی میرے خیال میں نہیں  
 ہونگے۔ ساری جو لکڑی ہے وہاں سے یہ 4800 روپے کی وجہ سے سمگل ہو رہی ہے اور ان کی اپنے  
 ڈیپارٹمنٹ کے لوگ، ڈپو کی لکڑی پڑی ہوتی ہے وہاں 4800 روپے ہے اس کے بجائے 900, 800  
 روپے میں ٹھیکیداروں کو بھیجتے ہیں۔ جب اس طرف سے سی اینڈ ڈبلیو ڈیپارٹمنٹ میں میں نے عمارتوں اور  
 پلوں کو دیکھا اس میں لاکھوں، ہزاروں فٹ لکڑی استعمال ہو چکی ہے وہ کہاں سے لاکے وہیل بنائیں، کہاں  
 سے لاکے وہ بلڈنگیں بنادیں۔ اگر اتنا پیسہ، اگر یہ استعمال ہو چکا ہے اتنا پیسہ ان کے ڈیپارٹمنٹ میں ہونی  
 چاہیے تو Kindly وہ تفصیل بتادیں کہ بھی ان کے پاس کتنا پیسہ ہے اگر ان کا ڈپو تھا، ان کے ڈپو سے لکڑیاں  
 لی گئی ہیں، یہی میرا کونسی ہے۔

جناب سپیکر: جی جی۔ یہ کونسی تو آپ Proper لے کے آئیں، لیکن یہ سپلیمنٹری ہوتا ہے چلو جی اشتیاق  
 صاحب۔

معاون خصوصی برائے ماحولیات: سر جی، جس طرح میرے بھائی نے سوال اٹھایا ہے، میں یہ نہیں کہتا ہوں  
 کہ ہم نے پوری طرح کرپشن کو ختم کیا یا سمگلنگ کو ختم کیا ہے لیکن ایک حد تک اس پر ہم نے قابو پایا ہے اور  
 جس طرح میرے بھائی نے یہ کہا ہے کہ یہاں پر جو لکڑی جاتی ہے، اگر اس میں ہمارے ڈیپارٹمنٹ سے  
 کوئی Involve ہے تو ان کے خلاف کارروائی کی جائے گی اور میں تسلی دیتا ہوں اپنے دوست کو کہ ان شاء

اللہ اس کیلئے ہم اکٹھے ہو کے سارے کام کریں گے اور ہم کو شش کر رہے ہیں کہ اس طرح کی جو Illegal یا Illicit cutting یا کوئی اور کام ہو رہا ہے، اس کو ان شاء اللہ ہم قابو کریں گے۔

جناب سپیکر: زرین گل صاحب! مطمئن ہیں؟ لیکن میں نے کہا کہ کل والی ایسی ڈسکشن ہو جائے، زرین گل صاحب! مطمئن ہیں اس حوالے سے؟ میرے خیال میں بات ختم ہو گئی، نماز کا ٹائم بھی ہے، بریک بھی ہے، میں صرف اس موقع پر اپنے صحافی بھائیوں سے ایک ریکویسٹ کرونگا اور خاصکر پرنٹ میڈیا تو ماشاء اللہ بہت اچھی کوریج کر رہا ہے لیکن الیکٹرانک میڈیا سے ہمارا گلہ ہے، اس طرح ہے ناجی؟ مطلب اتنی سیریس ہماری وہ ہوئی اور الیکٹرانک میڈیا نے مطلب ہماری خاصکر جو ریزولوشن پاس ہوئی ہے، اس کو وہ نہیں دی، تو میں خاصکر ایکسپریس کا بھی اس میں بہت زیادہ وہ کرونگا کہ بہت اچھے طریقے سے ہماری وہ کر رہے ہیں، میں آپ کو خاصکر اس حوالے سے خراج تحسین بھی پیش کرتا ہوں کہ ایکسپریس بہت اچھا، تو آپ سے ہماری ریکویسٹ یہ ہے کہ یہ اسمبلی کی آواز آپ کے تھر و پینچے گی، آپ لوگ تھوڑا یہ جو ہمارے سیریس ایشوز ہیں، اس کو Properly highlight کریں۔ مہربانی، تھینک یو، السلام علیکم۔

(اس مرحلہ پر ایوان کی کارروائی نماز عصر اور چائے کیلئے ملتوی ہو گئی)

(وقفہ کے بعد جناب سپیکر مسند صدارت پر متمکن ہوئے)

### اراکین کی رخصت

جناب سپیکر: یہ چھٹی کی درخواست، صرف ایک، آج ایک۔ جناب ابرار حسین صاحب نے -01-06 2015 کیلئے چھٹی کی درخواست دی ہے۔ منظور ہے جی؟

(تحریک منظور کی گئی)

Mr. Speaker: Mr. Shah Faisal Khan, MPA, to please move his privilege motion No. 54.

نشستہ؟ ڈیفربہ ٹے کرو، پینڈنگ، پینڈنگ۔ جی جانان، مفتی صاحب۔

مفتی سید جانان: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر صاحب! زہ پروں اسمبلی کبھی نہ ووم، زما ڈیرا ہم سوالونہ وو خوزما علاقہ کبھی یو ڈیرہ مشکله مسئلہ ما تہ راپیسنہ وہ۔ ہغہ مسئلہ دا وہ چھی "دلن" یونین کونسل چھی خومرہ دیہات دی، ہغہ دیہات او دگرگری خلق راوتی وو، دغہ خلقو روڈ بند کرے وو او

بالڪلاً يو بل ته آمنے سامنے وو۔ هغې خلقونه زه چي ڪله خبر شوم نوزه د شپي سا رهي دس بجي هلته ما خان اورسولو دي حالاتو کبني، ما ته دا پته وه چي ڪه چري زه اويا داسي ڪسان ورنشي، هغه خلق خپل مينخ کبني به په جگري باندي واورى، هغې خلقو روڊ بند ڪري وو۔ جناب سپيڪر صاحب، دواړه فريښينو سره مونږ ملاؤ شو، تقريباً مازيگر، پرون مازيگره پوري د هغوى مينخ کبني جرگه وکړله خود هغه خلقو، د دواړه فريښينو د خبرو چي کومه خلاصه وه، هغه خلاصه دا وه چي گيس کمپني مونږ په زوره باندي دغه کوؤ، مونږ جنگوى، دا قومونه مونږ انتشار ته مخامخ کوي، دا قومونه مونږ دشمني ته تړي، گيس کمپني والا گرگري چي کوم خائي کبني پلانټ دے، هلته کبني يو وال لگولے دے، هغه وال گرگري والا ته وائي چي دیکبني دلن يونين کونسل، حالانکه دري کوهيان زما حلقې کبني دي، د هغې مراعات گرگري چي کوم کلي دے، هم هغه ته ملاويري، ټول صوبې ته ټول ملک ته ملاويري۔ هغه خلق راوتی وو، هغوى وئيل چي دا مونږ سره ظلم دے چي هغه خلق لاڙ شي گيس والا هغوى ته وائي چي دا وال بند کړئ ورپسي، چي وال بند کړي، د ټول يونين کونسل خلق راوځي، روڊ بند کړي، انتشار جوړ کړي۔ پرون بيا هغوى سره مونږ دا معاهده وکړه چي يوي مياشتې پوري تاسو به گيس نه بندوئ، دلن يونين کونسل ته به خپل گيس ځي او تاسو ته به خپل گيس رسي، مسئله به مو حل وي، مونږ ته ئے او وئيل چي صحيح ده، دیکبني مونږ سره ايس ايچ او او اے سي صاحب او متعلقه چي څومره ڪسان دي، دا مونږه سره دي جرگي کبني راسره وو تقريباً د مازيگره پوري، سپيڪر صاحب! پکار دا وه چي گيس کمپني مسئله حل کړي، هغوى ته دا مناسب ده چي علاقو کبني انتشار نه جوړوي، هغوى په خائي د دي باندي چي د خلقو مينخ کبني صلح وکړي، هغه خلقو ته يو هډو ڪے مينخ کبني اچوي چي دا خلق په دي باندي جگړه وکړي او دي خلقو کبني انتشار پيدا شي۔ حکومت پرون لگيدلے دے تقريباً يو څلويښتو ڪسانو خلاف ئے ايف آئي آر هم ڪټ کړے دے، زما به ستاسو دغه ڪرسي ته او دغه ايوان ته به مي گزارش وي چي دا خلق بلکه زه به دغه خلقو نه مخکبني ووم، جناب سپيڪر صاحب! چي زما د حلقې نه دري د گيس کوم کوهيان دي، دغه کوهيانو ته او بيا زه دي ته مجبور ووم چي د کوهيانو نه



بیا مونڙ سپلائی بندوؤ۔ یو میاشتی پورې که صوبائی حکومت یا که چا سره دا مسئلہ متعلقہ ده۔ هغه خلقو که زمونږ غور او غوښتلو جناب سپیکر صاحب! غور ئے او غوښتو، دا خبره ما دغې اسمبلئ ته راوړله او ستاسو مخکښې مې کيږدله چې دا خومره قصور وار دی، گیس محکمې کښې داسې خلق دی، کمشنر صاحب د دې نه خبر ده، ډیټی کمشنر د دې نه خبر ده، ډی آئی جی صاحب، دا ټول خلق د دې نه خبر دی۔ جناب سپیکر صاحب، بله ورځ کرک کښې یو انټشار تاسو لیدلے ده، بیا صوبائی حکومت هم پریشان وو او هغه ځایې کښې چې کوم متعلقه خلق وو، هغه هم پریشان وو۔ جناب سپیکر صاحب! دغه پریشانی زه خپل تحصیل کښې گورم، دغه پریشانی زه ضلع هنگو کښې گورم او د دغه زه ذمه دار فورم باندې دا خبره کوم چې د دغې ټول انټشار ذمه وار دا د گیس کمپنی ده۔ تاسو ته به مو دا گزارش وی چې دا مسئله د باهمی طور باندې حل کړلې شی، دومره غټه مسئله نه ده خو قومونه په جنگونو باندې واوړی۔ جناب سپیکر صاحب! زه د یو ذمه دار سړی په مخکښې، بیا زه مخکښې ووم ورته، چې کومه سپلائی کښې، هغه به بیا مونږه بندوؤ۔

جناب سپیکر: دیکښې به داسې وکړو، جی یو منت، دیکښې به داسې وکړو چې امتیاز شاهد صاحب! دیکښې دا مفتی جانان صاحب چې کوم ایشو دغه کړه، تاسو ملک قاسم صاحب او زمونږ ایگریکلچر منسټر اکرام الله صاحب، که ستاسو یو کمیټی جوړه کړو او تاسو د دوی دا دغه وگورئ چې د دوی دا کومه مسئله ده او دوی له فیصله وکړئ نو دا به لږ تاسو درې واړه چې د دغه علاقې یی او هغه وائی چې دوی دا فیصله حل کړی۔ ټهیک شو؟

مفتی سیدجانان: گیس کمپنی والا۔۔۔۔

جناب سپیکر: گیس کمپنی والا به دوی رااوغواړی کنه، گیس کمپنی به ته، امتیاز شاهد صاحب! تاسو چې میتنگ کوئ نو د گیس کمپنی والا هم رااوغواړئ Concerned Deputy Commissioner او ډی پی او هم رااوغواړئ او چې څه د جرگې مشران وی، هغه هم رااوغواړئ او مفتی جانان صاحب هم رااوغواړئ نو جوائنټ دوی له به یو فیصله اوکړئ تاسو۔ ټهیک شو جی؟ جی ملک قاسم صاحب، ملک قاسم صاحب۔

ملڪ قاسم خان خٹک (مشیر جیلخانہ جات): شکر یہ جناب سپیکر۔ دا خہ رنگی چہ مفتی جانان صاحب اووئیل جی، زہ د دہ خبری تائید کوم۔ حقیقت دا دے چہ اگرچہ دا دہ حلقہ دہ خو مونر تہ دا خلق راغلی دی، بل جی زمونر خپلہ ضلع کبني دا خہ رنگی چہ دہ اووئیل، دغہ مسئلہ زما پہ ضلع کبني دہ، تاسو بہ جی اخبارات، د میدیا ذریعہ سرہ ٲولو تہ پتہ دہ چہ کرک کبني د ٲیرو ورخونہ دا ھر تالونہ جلوسونہ، فائرنگ او شیلنگ او آنسو گیس متواتر استعمالیری، زمونر ٲول قوم سراپا احتجاج دے چہ د کرک کومہ ضلع کبني کوم ٲریشر مسئلہ دہ، دا خہ رنگی، زمونر ورونرہ، دغسہ دا ایس این جی پی ایل داسہ قسم تہ زیاتے کوی۔ زما خصوصاً داسہ علاقہ دہ لکہ د گل صاحب خان صاحب پہ حلقہ کبني دہ، زما او د امتیاز قریشی صاحب پہ حلقہ کبني دہ، سپیشلی یونین کونسل میتھا خیل کنده کرک او د نری پنوس او سپیشلی زما خیل کلی کبني ننہ ٲورہ جی چہ کوم دے، ما Legal gas لگولے دے، دوئ خو وائی چہ Illegal gas لکیدلے دے، تہ جی خپلہ ور تہ سوچ وکرہ چہ یو طرف تہ خو ٲچیس ارب روٲی غلا کیری لگیا دے او بیا دوئ وائی چہ د کرک کوهات او د هنگو خلق داسہ قسم خلق غلا کوی نو دا غلا چہ دوئ کولہ، مونر ٲومرہ غلا بہ کرہ وی؟ زمونر خو ٲیداواری ضلعہ دی، زمونر علاقہ گیس ورکوی، کوهات ٲویشن ٲولہ د گیس علاقہ دی، ہغہ علاقہ اوسہ ٲورہ د ٲریشر نہ محروم دی، ہغہ تہ چہ کوم دے لیکل، علاقہ تہ لیکل خلقو تہ خیل حق نہ ملاویری، زہ دا ریکویسٹ کوم چہ دا خہ رنگی دا کمیٹی تجویز دے، پہ دیکبني د کرک کوهات او د هنگو درہ وارہ ضلعہ شاملہ شی چہ دا زمونر مسئلہ دا کوم خٹک اتحاد فورم تہ وینہ چہ ہغہ روزانہ پہ دہ لاء ایند آرڊر مسئلہ د ہغہ نہ جویری چہ د کرک ضلعہ سپیشلی چہ کوم دہ پہ دیکبني Touch شی او دا ٲول ایس این جی پی ایل حکام۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: بالکل تاسو چہ دے، امتیاز صاحب! تاسو دا درہ وارہ چہ کوم دے تاسو چونکہ Concerned هلته منسٹرز یئ نو تاسو درہ وارہ د جنوبی اضلاع ایشو، تاسو کبني جرگہ ورلہ وکرئ چہ خہ طریقہ کار وی، ہغہ ورلہ دغہ کرئ۔ میدم، میدم نگہت۔

## قاعدہ کا معطل کیا جانا

محترمہ نگہت اور کزنئی: شکریہ جناب سپیکر صاحب۔ رول 240 کے تحت رول 124 کو Suspend کروا کے ایک قرارداد جناب عالی! یہاں سے پیش کرنا چاہتی ہوں جو کہ ایک مشترکہ قرارداد ہے، تو اگر آپ کی اجازت ہو تو؟

Mr. Speaker: Is it the desire of the House that rule 124 may be relaxed under rule 240, to allow the honourable Members to move their resolution? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. Madam Nighat Orakzai.

## قراردادیں

محترمہ نگہت اور کزنئی: جناب سپیکر صاحب! یہ مشترکہ قرارداد ہے، جناب محمد علی شاہ باچا صاحب، جناب سردار اورنگزیب ملوٹھا صاحب، جناب بخت بیدار خان، جناب عنایت اللہ صاحب، جناب امتیاز شاہد صاحب، جناب جعفر شاہ صاحب، جناب منور خان صاحب، جناب شہرام ترکئی صاحب اور نگہت اور کزنئی صاحبہ۔

اس ایوان کو معلوم ہے کہ پاکستان خصوصاً خیبر پختونخوا گزشتہ کئی دہائیوں سے جنگ کا میدان بنا ہوا ہے۔ اس دوران جہاں قانون نافذ کرنے والے اداروں کے اہلکاروں نے قیام امن کیلئے قربانیاں دی ہیں وہاں عام شہریوں نے بھی جان کے نذرانے پیش کر کے اس ملک کو تحفظ فراہم کرنے میں اہم کردار ادا کیا ہے۔ جان کی قربانیاں دینے والوں میں اعتراز حسن بگلش اور آرمی پبلک سکول کے بچے اور اساتذہ کے نام نمایاں ہیں جن کی قربانیوں کی بدولت آج پوری قوم دہشتگردی کے خلاف یکجا ہوئی اور قومی اسمبلی میں ایکسویں ترمیم متفقہ طور پر پاس ہوئی ہے۔ اعتراز حسن نے گزشتہ سال آج کے دن یعنی 6 جنوری کو اپنی جان کا نذرانہ پیش کر کے ضلع ہنگو میں اپنے سکول کے 300 سے زائد بچوں اور اساتذہ کی جان بچائی تھی۔ یہ اسمبلی

اعتراز حسن کو خراج تحسین پیش کرتی ہے اور صوبائی حکومت سے مطالبہ کرتی ہے کہ ہنگو سے کوہاٹ تک کی سڑک کو شہید پاکستان اعتراز حسن کے نام سے منسوب کیا جائے اور مزید یہ کہ نصاب تعلیم سے فرضی قصے اور کہانیاں نکال کر اپنے ان ہیروز کی قربانیوں کی مثالیں شامل کی جائیں تاکہ آنے والی نسلیں بھی اسی قربانی کا جذبہ لیکر پروان چڑھ سکیں۔

جناب سپیکر: منور خان صاحب۔

جناب منور خان ایڈووکیٹ: تھینک یو، سر۔

اس ایوان کو معلوم ہے کہ پاکستان خصوصاً خیبر پختونخوا گزشتہ کئی دہائیوں سے جنگ کا میدان بنا ہوا ہے۔ اس دوران جہاں قانون نافذ کرنے والے اداروں کے اہلکاروں نے قیام امن کیلئے قربانیاں دی ہیں وہاں عام شہریوں نے بھی جان کے نذرانے پیش کر کے اس ملک کو تحفظ فراہم کرنے میں اہم کردار ادا کیا ہے۔ جان کی قربانیاں دینے والوں میں اعتراز حسن بگلش اور آرمی پبلک سکول کے بچے اور اساتذہ کے نام نمایاں ہیں جن کی قربانیوں کی بدولت آج پوری قوم دہشتگردی کے خلاف یکجا ہوئی اور قومی اسمبلی میں اکیسویں ترمیم متفقہ طور پر پاس ہوئی ہے۔ اعتراز حسن نے گزشتہ سال آج کے دن یعنی 6 جنوری کو اپنی جان کا نذرانہ پیش کر کے ضلع ہنگو میں اپنے سکول کے 300 سے زائد بچوں اور اساتذہ کی جان بچائی تھی۔ یہ اسمبلی اعتراز حسن کو خراج تحسین پیش کرتی ہے اور صوبائی حکومت سے مطالبہ کرتی ہے کہ ہنگو سے کوہاٹ تک کی سڑک کو شہید پاکستان اعتراز حسن کے نام سے منسوب کیا جائے اور مزید یہ کہ نصاب تعلیم سے فرضی قصے اور کہانیاں نکال کر اپنے ان ہیروز کی قربانیوں کی مثالیں شامل کی جائیں تاکہ آنے والی نسلیں بھی اسی قربانی کا جذبہ لیکر پروان چڑھ سکیں۔ تھینک یو، سر۔

جناب سپیکر: جی امتیاز شاہد صاحب۔

جناب امتیاز شاہد (وزیر قانون): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر! مشترکہ قرارداد ہے۔

اس ایوان کو معلوم ہے کہ پاکستان خصوصاً خیبر پختونخوا گزشتہ کئی دہائیوں سے جنگ کا میدان بنا ہوا ہے۔ اس دوران جہاں قانون نافذ کرنے والے اداروں کے اہلکاروں نے قیام امن کیلئے قربانیاں دی ہیں وہاں عام شہریوں نے بھی جان کے نذرانے پیش کر کے اس ملک کو تحفظ فراہم کرنے میں اہم کردار ادا کیا

ہے۔ جان کی قربانیاں دینے والوں میں اعتراز حسن بنگلش اور آرمی پبلک سکول کے بچے اور اساتذہ کے نام نمایاں ہیں جن کی قربانیوں کی بدولت آج پوری قوم دہشتگردی کے خلاف یکجا ہوئی اور قومی اسمبلی میں اکیسویں ترمیم منفقہ طور پر پاس ہوئی ہے۔ اعتراز حسن نے گزشتہ سال آج کے دن یعنی 6 جنوری کو اپنی جان کا نذرانہ پیش کر کے ضلع ہنگو میں اپنے سکول کے 300 سے زائد بچوں اور اساتذہ کی جان بچائی تھی۔ یہ اسمبلی اعتراز حسن کو خراج تحسین پیش کرتی ہے اور صوبائی حکومت سے مطالبہ کرتی ہے کہ ہنگو سے کوہاٹ تک کی سڑک کو شہید پاکستان اعتراز حسن کے نام سے منسوب کیا جائے اور مزید یہ کہ نصاب تعلیم سے فرضی قصے اور کہانیاں نکال کر اپنے ان ہیروز کی قربانیوں کی مثالیں شامل کی جائیں تاکہ آنے والی نسلیں بھی اسی قربانی کا جذبہ لیکر پروان چڑھ سکیں۔"

جناب سپیکر: اچھا میں، معزز اراکین اسمبلی نے کچھ یہ بھی کوسن کیا ہے کہ جتنی ریزولوشنز پاس ہوتی ہیں، ان پر عمل درآمد کتنا ہوتا ہے؟ میں اس کے بارے میں ایک Review دیکھنا چاہتا ہوں، سیکرٹری صاحب! آپ Concerned دیکھ لیں کہ جو ریزولوشنز پاس ہوئی ہیں، ان کے بارے میں عمل درآمد کتنا ہوا ہے اور اگر نہیں ہوا ہے تو یہ اس معزز ایوان کو اس کے بارے میں، ہم ان کو Inform کر لیگے تاکہ پتہ چلے، وفاقی حکومت یا صوبائی جو بھی ہو، ہم اس کے بارے میں کم از کم یہ دیکھ لیں کہ ہماری قرارداد کو کتنی اہمیت دی جاتی ہے؟ ہاں یہ کافی ہیں، تین لوگ۔

The motion before the House is that the resolution, moved by the honourable Members, may be adopted? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is adopted unanimously.

ملک قاسم! ملک قاسم، ملک قاسم، دیکھو اس طرح نہیں ہے، آپ نے اس کو ڈسکس نہیں کیا ہے، جو ڈسکس ہوا ہے، پارلیمانی لیڈروں نے آپس میں ڈسکس کیا ہے؟ (مداخلت) نہیں اس طرح نہیں ہوتا جی، وہ اس طرح، ملک قاسم صاحب۔

ملک قاسم خان خٹک (مشیر جیلخانہ جات): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکر یہ جناب سپیکر۔ مشترکہ قرارداد، جناب ملک قاسم خان خٹک، جناب ضیاء اللہ بنگلش صاحب، مفتی سید جانان صاحب، عنایت اللہ خان

صاحب، جناب سکندر حیات خان شیر پاؤ، جناب سید جعفر شاہ صاحب، محترمہ نجمہ شاہین ایم پی اے، جناب امتیاز شاہ صاحب، جناب امجد آفریدی صاحب، جناب شاہ فیصل خان، جناب شہرام خان ترکئی، جناب محمد علی شاہ صاحب، جناب سردار اورنگزیب نلوٹھا، محترمہ دینا ناز صاحبہ، جناب گل صاحب خان صاحب۔

اسلامی جمہوریہ پاکستان کے آئین کے مطابق 158 کی رو سے قدرتی گیس جس علاقے، صوبے میں واقع ہوگی، اس سرچشمے سے پہلے علاقے / صوبے کی ضروریات پوری کی جائیگی لیکن حال ہی میں سوئی ناردرن گیس پائپ لائن لمیٹڈ نے ایک بہت بڑی پائپ لائن بچھانے کا آغاز کیا ہے جو کہ ضلع کرک اور ضلع کوہاٹ سے ہوتے ہوئے براہ راست فیصل آباد اور پنجاب کے دیگر بڑے شہروں کو بچھائی جا رہی ہے جو آئین پاکستان کی کھلم کھلا خلاف ورزی ہے اور ضلع کرک، ضلع کوہاٹ، ضلع ہنگو کیساتھ خصوصاً اور خیبر پختونخوا کے عوام کے کیساتھ عموماً نا انصافی اور بدینتی پر مبنی ہے، نیز صوبہ خیبر پختونخوا کے عوام میں عموماً اور ضلع کرک کوہاٹ اور ضلع ہنگو میں خصوصاً بے چینی پیدا ہو گئی ہے جس سے امن وامان کا مسئلہ پیدا ہو سکتا ہے، لہذا یہ اسمبلی صوبائی حکومت سے سفارش کرتی ہے کہ وفاقی حکومت سے اس امر کی سفارش کرے کہ آئین پاکستان کی اصل روح کے مطابق ترجیحاً ضلع کرک، ضلع ہنگو، ضلع کوہاٹ اور خیبر پختونخوا کے دیگر اضلاع کو قدرتی گیس مہیا کی جائے اور تا وقت مذکورہ پائپ لائن فیصل آباد اور پنجاب کے دیگر علاقوں کی طرف جو بچائی جا رہی ہے، اس پر فی الفور کام بند کیا جائے، نیز خیبر پختونخوا کی ضرورت پوری ہونے کے بعد فالتو گیس دوسرے صوبوں کو دی جائے۔

جناب سپیکر: جی Next بہ شوک؟ زما خیال دے دا کافی دے، دا د تولو د پارہ مشترکہ طور و شو۔

The motion before the House is that the resolution, moved by the honourable Member, may be adopted? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is adopted unanimously. Muhammad Ali Sahib.

جناب محمد علی (پارلیمانی سیکرٹری برائے خزانہ): شکریہ جناب سپیکر صاحب۔ دا مشترکہ قرار داد دے جی، شہرام خان ترکئی صاحب، مشتاق غنی صاحب، عنایت اللہ

خان صاحب، زرین گل صاحب، سردار حسین صاحب، سید جعفر شاہ صاحب،  
بخت بیدار صاحب، ارباب اکبر حیات صاحب او محمد علی۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ ملاکنڈ چونکہ ملاکنڈ ڈویژن فری ٹیکس زون ہے، وہاں پر کسی قسم  
کے کوئی ٹیکس چارج نہیں ہیں جو موبائل کمپنیاں ملاکنڈ ڈویژن میں ہیں، موبائل کارڈ لوڈ کرتے وقت  
24.99 روپے وفاقی حکومت ٹیکس وصول کرتی ہیں، لہذا یہ اسمبلی صوبائی حکومت سے سفارش کرتی ہے  
کہ وہ وفاقی حکومت سے اس امر کی سفارش کرے کہ ملاکنڈ ڈویژن میں موبائل فون کارڈ لوڈ کرتے وقت  
ٹیکس ختم کیا جائے۔ شکر یہ جی۔

Mr. Speaker: The motion before the House is that the resolution,  
moved by the honourable Member, may be adopted? Those who  
are in favour of it may say 'Yes' and those against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is adopted  
unanimously.

### توجہ دلاؤ نوٹس ہا

Mr. Speaker: Arbab Akbar Hayat, MPA, to please move his call  
attention notice No. 467.

ارباب اکبر حیات: شکر یہ جناب سپیکر صاحب۔ میں اس معزز ایوان کی توجہ ایک اہم مسئلے کی طرف مبذول  
کرانا چاہتا ہوں، وہ یہ کہ شہید بے نظیر ویمن یونیورسٹی پشاور کے سال 2014 بی اے کے امتحان کے نتائج  
میں انتہائی بے قاعدگیاں ہوئی ہیں جس کی وجہ سے بچیوں کی تعلیم اور وقت کو ضائع کیا جا رہا ہے جس کی مثال  
ایک بچی رول نمبر 2781 بی اے پارٹ I کے امتحان میں شامل ہوئی تھی جس کو انٹرنیٹ کے ریزلٹ میں  
پاس کیا گیا جبکہ یونیورسٹی گزٹ میں فیل، Reappear لکھا گیا ہے۔ جس وقت ڈی ایم سی حاصل کی دو  
عدد تو ڈی ایم سی جاری ہوئی جسمیں ایک میں اٹھارہ نمبر دے کر فیل کر دیا گیا جبکہ دوسری ڈی ایم سی میں اس  
کو Absent لکھا گیا ہے۔ اس طرح کے اور بھی کیسز ہیں جنہیں فیل کر دیا گیا۔

جناب سپیکر صاحب، یو درپ میا شتی مخکبھی دا توجہ دلاؤ نوٹس ما  
دغہ کپے وو خو ډیر لیت شو بھر حال دیکبھی جی ما پخپله دغہ کپے وو او  
دیکبھی دغہ خائی کنٹرولرہ وہ، روبی بلال نوم ئے وو، زما پہ خیال ډیر وخت ئے  
هم وشو، هغې ته ما فونونه هم کپری وو خو هغوی خه توجہ ورنکړله او زمونږ یو

ماشومہ وہ، ہفتی Exam ورکریے وو جی، د ہفتی تہولپی پیپری پاس شوپی وپی او اردو یو داسی پیپر دے چپی ہفتی وئیل چپی ما تہ ہفتی کبئی خہ مسئلہ نہ وہ نو پہ ہفتی کبئی زہ کمپارٹ ئے راوستم۔ چپی زہ ہلتہ وراغلم پی ایم سی د پارہ نور اتہ وئیل چپی تہ خودیکبئی Absent وپی، تا خو پیپر نہ دے ورکریے نو ما او وئیل چپی ما خو پیپر ورکریے دے، وئیل چپی تہ سبا راشہ۔ چپی سبا لارلہ بیا نور تہ او وئیل چپی یرہ تہ پکبئی فیل شوپی ئی، ہفتی بیا د Rechecking د پارہ چپی کوم دے Application ورکرو، ہفتہ ورتہ او وئیل چپی ستا پیپر مونر۔ سرہ نشتہ۔ جناب سپیکر صاحب، د ہفتی نتیجہ دا چپی ہفتہ جینی دومرہ Disheart شوہ، ہفتہ ماشومہ چپی ہفتی او وئیل چپی زہ Supple(mentary) کبئی د سرہ Appear کیر۔ مہ نہ، خکہ چپی ما تہ زما پیپر را کری چپی زہ او گورم چپی زہ پہ انگلش کبئی او نور خومرہ گران Tough چپی کوم دے سبجیکٹس دی، ہفتی کبئی زہ پاس شوپی یم نو اردو کبئی بہ زہ خنگہ فیل کیر۔ جناب سپیکر صاحب، زہ وایم چپی دا روبی بلال، دا بنخہ حالانکہ دی سرہ پخپلہ ما دوہ درپی خلی رابطہ وکرہ خو ما سرہ ئے خہ دغہ اونکرو، د دی خلاف کم از کم داسی دغہ وشی چپی دی نہ مخکبئی ہم تاسو کتلی وو جی دیو کال پہ اخر کبئی۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: دیکبئی انکوائری، دیکبئی کم از کم انکوائری پکار دہ۔

ارباب اکبر حیات: کم از کم انکوائری پکار دہ جی چپی د ہفتی او ہفتہ جینی Supple(mentary) د پارہ دغہ نہ دے ورکریے جی نو یا چپی انکوائری راشی یا د ہفتی پیپر د ہفتی تہ ورکریے شی Rechecking د پارہ چپی آیا واقعی دا فیل شوپی دہ او کہ نہ؟ ہفتی سرہ پیپر نشتہ دے جی۔

جناب سپیکر: انکوائری، مشتاق غنی صاحب! آپ سمجھ گئے اس کے ایشو کو، مشتاق غنی صاحب۔

جناب مشتاق احمد غنی (وزیر برائے اعلیٰ تعلیم): جناب سپیکر! یہ جو کال اٹینشن ہے، ماریہ سجاد اس میں جیسے آزیبل ممبر صاحب نے کہا، انٹرنیٹ کاریزلٹ میرے پاس ہے، اس میں اس کو اردو فیل کا Consider کیا نہیں، Reappear in Urdu اسمیں ڈکلیئر کیا گیا ہے اور جو ووڈی ایم سیز کی یہ بات کر رہے ہیں، اس کو In fact absent کی ڈی ایم سی ایشو ہوئی تھی اور پھر جب اس سٹوڈنٹ نے In writing ان کو لکھا تو



اس میں آپ دیکھیں، اس کے نیچے ایک جملہ لکھا ہوتا ہے Errors or omissions are accepted ہر اس طرح کے سرٹیفکیٹ میں، لیکن بہت زیادہ چونکہ کیسز ہوتے ہیں اور Error ہونے کی گنجائش رہتی ہے اس میں اور جس میں وہ ہر ڈی ایم سی کے نیچے لکھتے ہیں کہ اگر کوئی Error ہے، آپ نشانہ ہی کریں، اس کو ٹھیک کر دیا جائے گا، تو وہ ٹھیک کرنے کیلئے انہوں نے چونکہ Absent کی ڈی ایم سی اس کو جاری کر دی تھی اور اس کی نشانہ ہی کی، پھر انہوں نے کہا کہ ہمیں پہلی آپ واپس کریں اور وہ اٹھارہ نمبر سے فیل ہے، تو پھر فیل کی انہوں نے جاری کی، لیکن اس نے پہلی والی ان کو واپس نہیں کی، اس طرح اس کے پاس دو ہو گئیں، تو اس میں میرے خیال میں میں ارباب صاحب سے گزارش کروں گا کہ یہ بورڈز میں یا یونیورسٹیز میں چونکہ بہت زیادہ سٹوڈنٹس ہوتے ہیں اور اس طرح کے Clerical mistake some time آجاتی ہے اور اس میں یہ Sentence لکھا ہوتا ہے کہ Errors omissions are accepted اور اس کے مطابق اس کو Correct بھی کر دیا جاتا ہے تو یہ ان کا کوئی ایسا مسئلہ نہیں ہے، In fact that student جو ہے، اس کے اٹھارہ نمبر ہیں اردو میں اور وہ فیل ہے اور یہی اس کا انٹرنیٹ پر بھی ریزلٹ ہے اور اس کو Absent کے بعد دوسری ڈی ایم سی بھی جاری کر دی گئی ہے۔

جناب سپیکر: جی اکبر۔

ارباب اکبر حیات: جناب سپیکر صاحب، یو خبرہ خود منسٹر صاحب صحیح دہ چپی Clerical mistake کیڑی خو یو خبرہ دہ چپی ہغہ جینی ئے دومرہ پریشرائز کڑی وہ، ہغہی تہ ئے وئیل کہ تہ مونر تنگوپی نو کیدپی شی چپی راروان بل پارٹ سیکنڈ کبنی ستا امتحان وی نوتا تہ بہ پہ ہغہی کہ د دپی، دویمہ خبرہ دا دہ جی خہ تھیک شوہ دا خو Clerical mistake وو چپی ہغہی د Rechecking د پارہ Application ورکرو، دا دھر ستوڈنٹ حق دے، پکار دے چپی ہغہی تہ ئے پیپر ورکرمے وے، ہغہ ئے کتلپی وے چپی یرہ دا دیکبنی خہ دغہ شتہ کہ نشتہ، د دپی چیکنگ د پارہ ہغوی پیپر ولپی ہغہی تہ ورنکر لو جی؟

جناب سپیکر: No یہ اس طرح، چونکہ میں بھی اس فیلڈ سے ہوں، کوئی کسی قسم کا کسی کو پیپر ڈائریکٹ نہیں دیا جاتا، اس کے اپنے کچھ رولز ہیں، اس کا وہ ہوتا ہے بہر حال منسٹر صاحب آپ کو اس کا جواب دے دیں گے۔

ارباب اکبر حیات: زہ وایم چہی ہغہی تہ دہی پیپر ورکرسہ شی چہی ہغہ پیپر  
وگوری۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جی جی، اچھا یہ اردو میں بولیں تاکہ منسٹر صاحب کی سمجھ میں آئے۔  
وزیر برائے اعلیٰ تعلیم: مجھے سمجھ نہیں آئی جی۔

جناب سپیکر: وہ کہتا ہے، وہ کہتا ہے کہ یہ جو انہوں نے Rechecking کیلئے Apply کی تو ان کو کیوں نہ  
پیپر دیا جائے تاکہ وہ خود چیک کر لیں کہ کس طرح میں نے تو۔۔۔۔۔  
وزیر برائے اعلیٰ تعلیم: نہیں، اسمیں۔۔۔۔۔

ارباب اکبر حیات: جناب سپیکر! اس کے سامنے یا اس کا جو طریقہ کار ہوتا ہے، اس کے مطابق کیوں چیک  
نہیں کیا گیا؟

وزیر برائے اعلیٰ تعلیم: آپ کی وساطت سے جناب سپیکر! میں یہ عرض کروں گا کہ یہ پیپر زکا  
Rechecking کا کوئی طریقہ نہیں ہوتا، کوئی قانون نہیں ہے اس میں سوائے عدالت کے اور  
Retotaling کا قانون ضرور ہے، وہ بھی اس پیریڈ کے اندر اگر سٹوڈنٹ Apply کرے اس کے بعد پھر  
اس کو Retotal کرتے ہیں اور اس میں اگر مارکس نکلے تو وہ اس کو دے دیئے جاتے ہیں۔ یہ رولز اور  
ریگولیشنز ہوتے ہیں بورڈز کے اور یونیورسٹیز کے جن کو انہوں نے Follow کرنا پڑتا ہے اور جہاں  
Mistake آجائے تو اس Mistake کو پھر دور کر دیا جاتا ہے، یہ نہیں کہ وہ Stress کرتے ہیں کہ جی اب  
اس کو دور نہیں کریں گے، اسی کیس میں بھی جیسے پہلے Absent کی ان کو ڈی ایم سی ایشو ہو گئی اور جب  
انہوں نے نشاندہی کی تو پھر انہوں نے چیک کر کے اس کو فیل کی ڈی ایم سی جو اور ریجنل نیٹ پر بھی ہے، وہ  
اسکو جاری کر دی گئی ہے۔ سر! ایشو تو ختم ہو گیا اس میں اور اس لئے میرے خیال میں اب اسمیں۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: اچھا، یہ اس طرح ہے اکبر صاحب! آپ ہمیں ملیں، چونکہ ہم سمجھتے ہیں اس ایشو کو،  
Retotaling ہو سکتی ہے، Rechecking نہیں ہو سکتی یہ۔۔۔۔۔

ارباب اکبر حیات: سر! Retotaling کیلئے اجازت دے دیں، Retotaling کیلئے اجازت دیں کیونکہ  
اس نے (Supplementary) میں۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: یہ چیک کر لے گا، مشتاق صاحب چیک کر لیں، Retotaling دیکھ لیں کہ اگر

-----Retotaling

ارباب اکبر حیات: Retotaling کیلئے اجازت دے دیں کیونکہ Supple(mentary) میں انہوں نے وہ کیا نہیں ہے تو اس کا تو سال ضائع ہو جائے گا۔

جناب سپیکر: اگر ٹائم ہو اور وہ پروسیجر کے مطابق ہوتا ہے تو Retotaling کرادیں ٹائم پیریڈ کے اندر، جو ٹائم پیریڈ ہوتا ہے۔

ارباب اکبر حیات: یہ تو اس Mistake کیلئے تو کم از کم-----

وزیر برائے اعلیٰ تعلیم: اس کا ایک ٹائم پیریڈ ہوتا ہے After the result، تو سر، اس میں یہ ہے کہ یہ ریزلٹ کے بعد کوئی پندرہ بیس دن یا مہینے کا ٹائم ہوتا ہے، اگر اس مہینے کے ٹائم کے اندر ان کو ڈی ایم سی مل گئی تو پھر تو یہ Retotaling نہیں ہو سکتی اور اگر اس کے بعد میں ملی ہے تو پھر ہم اس کے لئے کر سکتے ہیں۔

جناب سپیکر: آپ مل لیں، آپ مل لیں مشتاق صاحب سے، آپ مل لیں، Privately مل لیں آپ۔

ارباب اکبر حیات: جناب سپیکر! اس کال انٹیشن کے تین مہینے ہو گئے سر! تو یہ اس وقت چاہیے تھا، یہ میں نے بتایا تھا، میں نے آپ کو کہا بھی تھا لیکن آپ نے کہا تھا کہ جلدی آجائے گا، اگر تین مہینوں میں کال انٹیشن واپس-----

جناب سپیکر: ارباب صاحب، ارباب صاحب، دیکھیں، ارباب صاحب، میں آپ کو تجویز دیتا ہوں، اس کا اپنا قانون ہے، اپنا پروسیجر ہے، آپ مشتاق صاحب کو مل لیں تو اچھا ہے کہ جو اس میں Help ہو سکتی ہے، وہ آپ کے ساتھ کر لے گا۔

وزیر برائے اعلیٰ تعلیم: میں اس کے ساتھ بات کر لوں گا سر، میں اس سے بات کر لوں گا۔

ارباب اکبر حیات: چلو ٹھیک ہے، ٹھیک ہے سر، ٹھیک ہے۔

جناب سپیکر: نجمہ شاہین، میڈم نجمہ شاہین ایم پی اے۔

محترمہ نجمہ شاہین: شکریہ جناب سپیکر صاحب۔ آپ کی توجہ ایک اہم مسئلے کی طرف مبذول کرانا چاہتی ہوں، وہ یہ کہ 2 ستمبر 2004 کو اس وقت کے گورنر خیبر پختونخوا جنرل ریٹائرڈ افتخار حسین شاہ صاحب نے

جنوبی اضلاع کے عوام کی بھلائی اور خیر خواہی کیلئے کوہاٹ میں اتفاق ڈائیلانسز یونٹ قائم کیا تھا جو ماہانہ تقریباً 300 کے قریب گردوں کے نادار اور بے یار و مددگار مریضوں کو ڈائیلانسز کی مفت سہولت فراہم کر رہا ہے۔ اس کے قیام سے اب تک 17 ہزار مریضوں کو مفت ڈائیلانسز کی سہولت فراہم کی گئی ہے جو کہ کسی بھی سرکاری ہسپتال کے مقابلے میں کہیں زیادہ ہے۔ اس کے قیام سے پہلے مریض پشاور اور راولپنڈی جا کر ڈائیلانسز کراتے تھے جس پر تقریباً 10 ہزار روپے خرچہ آتا ہے، آتا تھا جبکہ یہ سنٹر مفت سہولت فراہم کر رہا ہے لیکن افسوس کی بات ہے کہ کوہاٹ انتظامیہ نے بذریعہ چٹھی نمبر 1599/AC/KT مورخہ 20-10-2014 کے ذریعے سنٹر کو بلڈنگ کی فوری طور پر خالی کرانے کا حکم دیا ہے لیکن اس وقت بلڈنگ کو خالی کرنا اس ادارے سے مستفید ہونے والے روزانہ پچاس سے زیادہ نادار مریضوں کو زندہ درگور کرنے کے مترادف ہے، لہذا مذکورہ سنٹر کو کم از کم ایک سال کا وقت دیا جائے تاکہ یہ مناسب جگہ پر اپنی مشینری شفٹ کر سکے اور مریضوں کو بھی مشکلات کا سامنا نہ کرنا پڑے۔

جناب سپیکر: جی شہرام خان، شہرام خان۔

جناب شہرام خان {سینیئر وزیر (صحت)}: شکریہ جناب سپیکر۔ ایم پی اے صاحبہ سے میں اس بات سے Agree کرتا ہوں کہ ایک این جی او ہے جو کہ لیاقت میموریل ہسپتال کوہاٹ میں ڈائیلانسز کی سروسز دے رہا ہے لیکن ان کو جو Answer ہم نے دیا ہے، وہ بالکل قانون اور اس کے مطابق ہے، اس میں کوئی دو رائے نہیں ہیں لیکن ان کی بات میں نے سنی بھی ہے، ان سے میں Agree بھی کرتا ہوں کہ ایک این جی او ہے جو حکومت کے ہاسپٹلز میں لوگوں کو سروسز دے رہا ہے، تو Hospital management کو چاہیے کہ ان کو Accommodate کرے جبکہ رولز جو انہوں نے پبلک اکاؤنٹس کمیٹی کے، انہوں نے جو لیٹر ان کو جاری کیا ہے کہ کرایہ نہیں دیا ہے، بجلی یوٹیلٹی بلز جمع نہیں کرائے ہیں، یہ ایک ٹیکنیکل سی بات ہے۔ بہر حال میں نے آج سیکرٹری سے بھی بات کی ہے، یہ جو این جی او ہے، میں ایم پی اے صاحبہ سے یہ ریکویسٹ کرونگا جی کہ اگر یہ ایک دو دن، کل تو نہیں Thursday کو اگر یہ میرے آفس آسکتی ہیں۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: نہ ہفتہ بلکہ ورخ چھی ما وکھ لو دا Friday، بنہ فائدہ بہ ئے نہ وی، Friday باندھی بہ ئے وکھو۔۔۔۔۔

سینیئر وزیر (صحت): تو میں جی سیکرٹری صاحب سے ان کی میٹنگ کروالوں گا اور اس کیلئے Policy decisions کی ضرورت ہے جو ہم لینے کیلئے تیار ہیں۔ میں نے Already پہلے بھی آپ کو Assurance دی تھی اور اس کے بلز اور اس کا مسئلہ ہے، انونی اس میں کوئی بیج نہیں ہے، مجھے کوئی مسئلہ نہیں ہے۔ میں Appreciate کرتا ہوں جو ایسے کام کر رہے ہیں، I agree with it۔

جناب سپیکر: مجھے اس کا پتہ ہے، اس طرح ہے کہ یہ جو ایشو تھا، مجھے یاد آ گیا، بہر حال ہم اس کو دیکھ لیں گے اور چونکہ پی اے سی میں یہ ایشو آچکا تھا تو اس کے کوئی کرائے مرانے اور رینٹ کا مسئلہ تھا تو ہم اس کو بھی دیکھ لیں گے۔ جعفر شاہ صاحب! یہ ہمارے پاس پی اے سی میں یہ ایشو آیا تھا کوئی کرائے مرانے کا چکر تھا اس کا، یہ جو بتا رہی ہیں، تو منسٹر صاحب نے آپ کو ایشورنس دی ہے، جو بھی ہو گا ان شاء اللہ وہ کر لیں گے۔ ٹھیک ہے جی؟

محترمہ نجمہ شاہین: ٹھیک ہے، سر۔

جناب سپیکر: Next ما بنام دغہ کوی چپی دا دغہ ورسوؤ۔

مسودہ قانون کا متعارف کرایا جانا

(خیبر پختونخوا ہیلتھ کیئر کمیشن مجریہ 2015)

Mr. Speaker: Honourable Senior Minister for Health, to please introduce before the House the Khyber Pakhtunkhwa, Health Care Commission Bill, 2015.

Mr. Shahram Khan {Senior Minister (Health)}: Thank you, Mr. Speaker. I beg to move the Khyber Pakhtunkhwa, Health Care Commission Bill, 2015 in this House, please.

Mr. Speaker: It stands introduced.

مسودہ قانون کا متعارف کرایا جانا

(خیبر پختونخوا میڈیکل ٹیچنگ انسٹی ٹیوشنز ریفرنڈمز مجریہ 2015)

Mr. Speaker: Honourable Senior Minister for Health, please.

Senior Minister (Health): Thank you, Mr. Speaker. I beg to move the Khyber Pakhtunkhwa, Medical Teaching Institutions Reforms Bill, 2015, in this House, please.

Mr. Speaker: It stands introduced.

مسودہ قانون (ترمیمی) بابت سپیکر و ڈپٹی سپیکر کی تنخواہیں، مراعات و استحقاقات مجریہ

2014 کا زیر غور لایا جانا

Mr. Speaker: Honourable Minister for Law on behalf of Chief Minister, please, Item No. 10 & 11.

Mr. Imtiaz Shahid (Minister Law): Thank you, Janab Speakr. I beg to move that the Khyber Pakhtunkhwa, Speaker & Deputy Speaker Salaries, Allowance and Privileges (Amendment) Bill, 2014 may be taken into consideration at once.

Mr. Speaker: The motion before the House is that the Khyber Pakhtunkhwa, Speaker, Deputy Speaker Salaries, Allowances and Privileges (Amendment) Bill, 2014 may be taken into consideration at once? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. Since no amendment has been moved by any honourable Member in Clause 1 & 2 of the Bill, therefore, the question before the House is that Clause 1 & 2 may stand part of the Bill? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. Clauses 1 & 2 stand part of the Bill.

مسودہ قانون (ترمیمی) بابت سپیکر و ڈپٹی سپیکر کی تنخواہیں، مراعات و استحقاقات مجریہ

2014 کا پاس کیا جانا

Mr. Speaker: 'Passage Stage': Honourable Minister for Law.

Minister for Law: Mr. Speaker Sir, I beg to move that the Khyber Pakhtunkhwa, Speaker and Deputy Speaker Salaries, Allowances & Privileges (Amendment) Bill, 2014 may be passed.

Mr. Speaker: The motion before the House is that the Khyber Pakhtunkhwa, Speaker and Deputy Speakers' Salaries, Allowances and Privileges (Amendment) Bill, 2014 may be passed? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The ‘Ayes’ have it. The Bill is passed.

مجلس منتخبہ کی رپورٹ کا پیش کیا جانا

(خیبر پختونخوا سنسٹیو اینڈ وولنریبل اسٹیبلشمنٹ اینڈ پلیسز سیکورٹی مجریہ 2014)

Mr. Speaker: Honourable Minister for Law, on behalf of honourable Chief Minister.

Minister for Law: Mr. Speaker, on behalf of the Chairman, Select Committee, I beg to present the report of the Select Committee on the Khyber Pakhtunkhwa, Sensitive and Vulnerable Establishment and Places Security Bill, 2014, in the House.

Mr. Speaker: It stands presented.

مسودہ قانون کا زیر غور لایا جانا

(خیبر پختونخوا سنسٹیو اینڈ وولنریبل اسٹیبلشمنٹ اینڈ پلیسز سیکورٹی مجریہ 2014)

Mr. Speaker: Honourable Minister for Law, on behalf of honourable Chief Minister.

Minister for Law: Mr. Speaker Sir, on behalf of the Chairman, Select Committee, I beg to move that the report of the Select Committee on Khyber Pakhtunkhwa, Sensitive and Vulnerable Establishment and Places Security Bill, 2014, as amended by the Select Committee, may be taken into consideration at once.

Mr. Speaker: The motion before the House is that the Khyber Pakhtunkhwa, Sensitive and Vulnerable Establishment and Places Security Bill, 2014, as reported by the Select Committee on 23-12-2014, may be taken into consideration at once? Those who are in favour of it may say ‘Yes’ and those against it may say ‘No’.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The ‘Ayes’ have it. ‘Consideration Stage’: Since no amendment has been moved by any honourable Member in Clauses 1 to 16 of the Bill, therefore, the question before the House is that Clauses 1 to 16 may stand part of the Bill? Those who are in favour of it may say ‘Yes’ and those who are against it may say ‘No’.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The ‘Ayes’ have it. Clauses 1 to 16 stand part of the Bill.

مولانا مفتی فضل غفور: جناب سپیکر! دیکھنی زما یو اماند منہت وو۔

جناب سپیکر: ہفتہ سیلکٹ کمیٹی کبھی خو،  
 'Passage Stage': Honourable Minister for Law, on behalf of  
 honourable Chief Minister-----

مولانا مفتی فضل غفور: سر! دیکھنی زما یو امنڈ منٹ وو، ہفتہ خو تاسو پکھنی شامل  
 نکرو۔

Minister for Law: Mr. Speaker Sir, on behalf of the Chairman,  
 Select Committee, I beg to move that the report of the Select  
 Committee on Khyber Pakhtunkhwa, Sensitive and Vulnerable  
 Establishment and Places Security Bill, 2014 may be passed.

Mr. Speaker: The honourable Minister-----  
 (Pandemonium)

جناب محمود احمد خان: جناب سپیکر صاحب! دیکھنی د مفتی صاحب یو امنڈ منٹ وو۔

جناب منور خان ایڈوکیٹ: جناب سپیکر صاحب! دوئی تہ پہ سیلیکٹ کمیٹی کبھی دا  
 وئیلی شوی وو چھی دا امنڈ منٹ بہ پکھنی مونر شاملوؤ۔ تاسو دہ دہ دہ خبری تہ  
 توجہ ورکری، دہ دہ دا امنڈ منٹ ڍیرا ہم دے، دہ دہ دا امنڈ منٹ پکھنی راولی۔

جناب سپیکر: جی جی۔ جی عنایت خان، عنایت خان۔ یو منٹ، یو منٹ عنایت خان  
 پری لبر، ہں؟

جناب منور خان ایڈوکیٹ: دہ پکھنی امنڈ منٹ دے۔

جناب سپیکر: امنڈ منٹ بہ دے بیا راوری کنہ جی۔ جی سینیئر منسٹر۔ ایک منٹ، یو  
 منٹ تاسو ئے ما تہ پری دئی، زہ خبرہ کوم، زہ پوہہ شوم ستا پہ خبرہ چھی ما سرہ  
 کمیٹنٹ شوے وو، نہ دہی آنر شوے۔ زہ منسٹر نہ پری لبر Reply اخلم، ہفتی نہ  
 پس تاسو سرہ خبرہ کوم۔ جی منسٹر صاحب! سینیئر منسٹر صاحب۔

جناب عنایت اللہ {سینیئر وزیر (بلدیات)}: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ Informally  
 ماسرہ دا خبرہ ڍسکس کرلہ او Sensitive position places کبھی دے وائی چھی  
 جماتونہ او مدرسہ چھی کومی دی، خصوصاً ڍجماتونو خبرہ کوی چھی جماتونہ،  
 چونکہ ڍجمات اونر چھی دے دا خود محلہ خلق دی، جمات خو لکہ دغہ نشته  
 دے خہ خاص اونر نشته دے، مالک ئے لکہ ڍسکول پہ شان یا د دغہ پہ شان نہ



دے چي هغه ته به ته دهغي، يا خوبه دا د محلي په خلقو باندې دا  
Responsibility اړوي، نو ده دا خبره په دې د جمات د ليوله پورې لکه دغه  
بنکاري، معقول بنکاري۔

جناب سپيکر: يو کميټي وکړي، يو کميټي اوکړي ته او امتياز شاهد صاحب دواړه  
چي امنډمنټ فضل غفور صاحب راوړي، تاسو ټول به ورسره اومني او هغه  
امنډمنټ به ورسره دغه کوي چي کوم دغه، دوي دغه دے۔

سينيئر وزير بلديات: زما خيال داسي دے چي دوي سره Agree کول غواړي، جمات  
د دې نه، Specify کول پکار دي جمات ترې ويستل پکار دي۔

جناب سپيکر: اوکے جي۔ امتياز شاهد صاحب۔ يو منټ، ته کميټي دا وکړه، مفتي  
غفور صاحب چي کوم دغه راوړي امنډمنټ، تاسو به هغه Agree کوي که نه؟  
جناب امتياز شاهد (وزير قانون): تههيك شوه جي، بس دا چي تاسو دوي خه رنگي خبره  
کوي، دوي د جمات خبره کوي۔۔۔۔۔

جناب سپيکر: مفتي غفور صاحب! ته به امنډمنټ راوړي؟  
مولانا مفتي فضل غفور: زما خو د پکيني امنډمنټ شته کنه۔

جناب سپيکر: نه دا خو اوس Passage stage دے کنه، Passage stage دے، اوس  
خو بس هغه وشو، کميټي دغه وکړو۔ ته چي په بله ورځ باندې کله راغلي، زه  
ئے دلته Introduce کوم او هغه به پکيني، امنډمنټ به پکيني مونږ Introduce  
کړو۔

جناب محمد علي (پارليماني سيکرټري برائے خزانہ): جناب سپيکر صاحب! مالہ لږه موقع راکړي  
چي زه درته وضاحت وکړم۔

جناب سپيکر: جي جي، وايي محمد علي صاحب۔  
مولانا مفتي فضل غفور: زما خبره به بيا اورئ۔

جناب سپيکر: بنه۔

پارلیمانی سیکرٹری برائے خزانہ: جناب سپیکر صاحب! دی کمیٹی کبھی جماعت اسلامی نہ زہ ووم، جمعیت علمائے اسلام نہ دوئی وو، پہ ہغی کبھی مفتی زمونر۔ مولانا اپوزیشن لیڈر صاحب، لطف الرحمان صاحب وو، شاہ فرمان صاحب وو، زمونر سرہ امتیاز شاہد صاحب وو، جعفر شاہ صاحب یو میتنگ Attend کرے وو۔ د دوئی دا امنڈ منٹ وو چھی تاسو دا Religious basis چھی دے پہ دیکھنی جمات او مدرسہ چھی دی نو دا تاسو د دی نہ وباسی۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: اوکے، بس دا زہ کوم۔۔۔۔۔

پارلیمانی سیکرٹری برائے خزانہ: زمونر Last چھی کلہ میتنگ وو، پہ ہغی کبھی مفتی صاحب پہ دھی خبرہ مطمئن شوے وو، چیف منسٹر صاحب دوئی سرہ خبرہ وکرہ، دوئی وئیل زہ Agree یم چرچ او مندر ہغہ پہ دیکھنی شامل وو، مدرسہ، جمات خود ہغی نہ ویستی دے، مفتی صاحب تہ د ہغی وضاحت ہم شوے دے، دے دے Agree شوے ہم دے ہغی سرہ، دا خو پینخہ ورچی مخکبھی چھی کوم میتنگ وو، دے دے Agree شوے دے۔

مولانا مفتی فضل غفور: سپیکر صاحب! جی زما، زما عرض واورئ جی۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: بنہ بس دیکھنی سادہ خبرہ دہ، بس پوہہ شوم، خبرہ خلاصہ شوہ جی، بس دیکھنی چھی دے کنہ، دا بہ As read، زما واورہ کنہ، دا زہ ورتہ وایم کنہ، دا ورتہ زہ Read out کوم، بس دیکھنی صرف زہ دغہ کوم چھی Institution، religious places except Mosque تھیک شو کنہ جی او ہغہ Agreed، تھیک شو کنہ؟ نو دا بہ دھی طریقہ بانڈی تاسو Except Mosque، تھیک شو جی؟ اوکے ہاؤس تہ، تھیک دے کنہ؟ تھول Agree بی دھی سرہ؟

Members: Agreed, agreed.

(Applause)

مسودہ قانون کا پاس کیا جانا

(خیبر پختونخوا سنسٹیو اینڈ وولنریبل اسٹیبلشمنٹ اینڈ پلیسز سیکورٹی مجریہ 2014)

Mr. Speaker: Okay. The motion before the House is that the Khyber Pakhtunkhwa, Sensitive and Vulnerable Establishment and Places Security Bill, 2014, as reported by the Select Committee on

23-12-2014, may be passed, as amended? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The Bill is passed. The sitting is adjourned till 02:00 pm of Friday afternoon, dated 09-01-2015.

---

(اجلاس بروز جمعۃ المبارک مورخہ 09 جنوری 2015ء بعد از دوپہر دو بجے تک کیلئے ملتوی ہو گیا)

ضمیمہ (الف)

2181\_ محترمہ نجمہ شاہین: کیا وزیر مال ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ کوہاٹ میں پٹوار سرکل موجود ہیں

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہو تو کوہاٹ میں پٹوار سرکل اور ان سرکل میں موجود دفاتروں کی تفصیل فراہم کی جائے نیز حکومت نئے سرکل بنانے اور پٹواری بھرتی کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ تفصیل فراہم کی جائے؟

جناب علی امین خان (وزیر مال و املاک): (الف) کوہاٹ میں 54 پٹوار سرکل ہیں۔

(ب) از رپورٹ آمدہ ڈیپٹی کمشنر کوہاٹ پندرہ پٹوار خانے سرکاری عمارتوں میں ہیں جبکہ بقایا کرایہ پر لئے گئے ہیں۔ تفصیل پٹوار خانہ جات لف ہے۔ نیز ہر ڈیپٹی کمشنر کو کرایہ پر پٹوار خانہ حاصل کرنے کیلئے 10000 اور 6000 بطور کرایہ فی پٹوار خانہ ار بن ودیہات بالترتیب مہیا کئے گئے ہیں، حکومت کو فی الحال کلکٹر کوہاٹ کی طرف سے نئے پٹوار سرکل بنانے اور مزید پٹواری بھرتی کرنے کی کوئی تجویز موصول نہیں ہوئی۔